

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
ASOCIACION DE LA PRENSA

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 1.009 - 2 pesetas
Lunes, 22 de mayo de 1967
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

Johnson pide a la U.R.S.S. que intervenga para suavizar la crisis de Oriente Medio

Se temen los efectos de un posible ataque a Israel por parte de los "comandos" palestinos

«La paz sufre, incluso, con las agitaciones que permiten promoverlas» (Pablo VI)

CIUDAD DEL VATICANO. (EFE.) — La situación del Vietnam y los conflictos del Oriente Medio han sido aludidos hoy por el Papa Pablo VI, en las palabras pronunciadas desde la ventana de su estudio, antes del rezo del "Angelus", este mediodía a millares de fieles reunidos en la plaza de San Pedro.

«Una vez más —dijo Pablo VI— el pensamiento que guía esta nuestra oración dominical es el del conflicto, que cada vez se hace más grave en el Extremo Oriente, así como el de las amenazas de otros conflictos en el Oriente Medio y el de los crecientes peligros y contrastes de toda índole, en diversas partes del mundo.

«La paz —prosiguió el Papa— sufre incluso, con las agitaciones que pretenden promoverla. Los ánimos de ese modo, se hacen más contrastantes y más hostiles. Por eso debemos conservar en calma los nuestros, objetivos y todavía confiados. La oración es siempre una fuerza nueva y nos la elevamos con serenidad y confianza.

PIDE AYUDA A RUSIA

WASHINGTON. (EFE.) — El Presidente Johnson ha solicitado de la Unión Soviética que use de su influencia para suavizar la actual tensión en el Oriente Medio, se informa de fuentes oficiales.

El Presidente Johnson no había recibido aún en la tarde de ayer, contestación a su mensaje dirigido al primer ministro soviético Alexei Kossyguin.

MOVIMIENTOS DE TROPAS A LO LARGO DE CANAL DE SUEZ

EL CAIRO. (EFE-REUTER.) — La llamada de reservistas en la RAU coincide con informaciones de grandes movimientos de tropas a lo largo del canal de Suez.

Los "comandos" palestinos de la faja de Gaza han anunciado que están prontos a atacar a Israel, acción que los observadores diplomáticos estiman podría desencadenar la guerra.

recientemente por el Canal, dirigiéndose probablemente, al mar Rojo y a un posible bloqueo del golfo de Akaba, único acceso de Israel al Este de Suez.

EL JEFE DE E. M. JORDANO, A EL CAIRO

AMMAN. (EFE-REUTER.) — El jefe de Estado Mayor jordano general Amer Khamash, ha salido hoy por vía aérea con destino a El Cairo, para celebrar conversaciones con objeto de coordinar los esfuerzos militares árabes, según se anuncia oficialmente.

MOVILIZACION GENERAL EN EGIPTO

EL CAIRO. (EFE-UPI, por Michael Dennygan.) — La República Árabe Unida ha movilizado hoy todas sus reservas militares, cuyo anuncio ha caído como una bomba en las calles de la capital.

En el centro de la ciudad, grupos de personas se congregaban alrededor de radios de transistores mientras los locutores de la Radio lanzaban una tras otra las noticias de Prensa detallando los últimos acontecimientos.

RECURSO CONTRA UNA RESOLUCION DEL MINISTERIO DE TRABAJO SOBRE EXPEDIENTE DE CRISIS EN UNA MINA LEONESA

La presentará la Sección Social del Sindicato del Combustible

Disgusto entre los obreros de una fábrica de Elche porque les prohíben fumar

LEON. (CIFRA.) — La Delegación Provincial de Trabajo ha aprobado, el expediente de crisis presentado por "Combustible de Fabero", S. A., y acordado el cese temporal de actividades en el grupo "Alia-

Nuevas «manchas» de petróleo en la costa Oeste de Francia

Sin embargo, ahora no puede hablarse de «marea negra»

PARIS. (Efe.) — Nuevas capas de petróleo del "Torrey Canyon" han llegado hoy a las playas de la costa oeste de Finisterre, impulsadas por un fuerte viento oeste-sudoeste.

La nueva polución de las costas francesas por el petróleo es de poca importancia, ya que se trata de pequeñas manchas de carburante y no tiene las características catastróficas registradas en las costas de la Bretaña.

Unidades de la Marina nacional y barcos pesqueros colocan barreras para proteger las playas del petróleo en las zonas de Brest y Douarnenez, con una longitud total de 17 kilómetros.

Las operaciones de lucha contra el petróleo en alta mar han sido suspendidas hoy, por falta de productos aglutinantes, como el polvo de tiza.

De proseguir los vientos con la velocidad alcanzada hoy, hasta setenta y cinco kilómetros por hora, nuevas capas de petróleo pueden llegar a las costas francesas en las próximas horas.

RECURSO CONTRA UNA RESOLUCION DEL MINISTERIO DE TRABAJO SOBRE EXPEDIENTE DE CRISIS EN UNA MINA LEONESA

La presentará la Sección Social del Sindicato del Combustible

Disgusto entre los obreros de una fábrica de Elche porque les prohíben fumar

renta y tres continúan en sus puestos de trabajo. Esta medida e interpretada por los medios laborales como un desecho de la empresa de llevar a cabo una selección ya que la producción, al parecer, es la misma con los mineros que quedan trabajando como con el total de ellos, incluidos los que cesan.

Por otra parte se informa que "Combustibles de Fabero" tiene apiladas en plaza dieciséis mil toneladas de carbón mientras continúan las extracciones con la incorporación al grupo "Tiembra" de obreros procedentes del grupo "Alia-

La sección social del Sindicato Provincial del Combustible ha acordado hacer patente su disgusto por la situación planteada. Por otra parte ha solicitado la apertura de una amplia investigación para averiguar la organización técnica y administrativa de la empresa.

Los servicios jurídicos sindicales preparan actualmente un recurso que elevará a la Dirección General de Empleo en el que impugna la resolución adoptada por la Delegación Provincial de Trabajo.

"SE PROHIBE FUMAR"

ELCHE (Alicante). (CIFRA.) — La Dirección de la empresa "Samper", S. A., dedicada a la fabricación de calzado vulcanizado, prohibió ayer a los setecientos obreros de la planta que fumen durante la jornada de trabajo amparándose, al parecer, en un artículo de la legislación vigente, que autoriza el tomar esta medida siempre y cuando exista peligro de incendio.

La medida no ha sido muy bien recibida por los obreros por estimarla injusta ya que otras empresas de este tipo sólo prohíben el fumar durante el trabajo, en sectores donde existe auténtico peligro.

Esta empresa, que ha introducido sistemas de trabajo norteamericano, tales como la jornada continuada, trata ahora al parecer, de introducir esta medida por entender que supone falta de rendimiento, al igual que ha hecho en sus fábricas de Estados Unidos.

El experimento se realizó en la región Yucca Flats, y no quedó radiación en la atmósfera, ha informado la Comisión de Energía Atómica y ha dado a conocer que detonará un segundo aparato termoclear gigante —denominado "Scotch"— el próximo viernes en la zona Pahute Mesa, de esta localidad.

La explosión tenía una potencia intermedia entre 200 kilotonas, a un megatón, o sea, equivalente a 200.000 toneladas de TNT.

Una explosión de esta naturaleza podría tener una capacidad destructora muy grande de producirse en zonas vastamente pobladas, declaró el reverendo Joseph Dowhey, sistimologista de "Regis College", de Denver, Colorado.

Considerada como una de las pruebas nucleares subterráneas más importantes realizadas por los Estados Unidos, la detonación sacudió grandes edificios y encrespó el agua de piscinas a más de 85

millas de distancia. No se reportaron ni heridos ni daños materiales.

El experimento se realizó en la región Yucca Flats, y no quedó radiación en la atmósfera, ha informado la Comisión de Energía Atómica y ha dado a conocer que detonará un segundo aparato termoclear gigante —denominado "Scotch"— el próximo viernes en la zona Pahute Mesa, de esta localidad.

Se inaugura el nuevo aeropuerto de Alicante

Activa jornada del ministro de Información y Turismo en Barcelona

ALMERIA (Cifra). — Ha sido oficialmente inaugurado esta mañana el nuevo Instituto de Enseñanza Media masculino, en acto presidido por el ministro de Educación y Ciencia, acompañado de altos funcionarios de su Departamento.

Ofició en la ceremonia de bendición del nuevo edificio el Prelado de la diócesis. El Instituto se encuentra situado en la "Ciudad Jardín" y tiene capacidad para mil alumnos, más los desdoblamientos correspondientes. Dispone el edificio de 30 aulas, campo de deportes con 10.000 metros cuadrados y laboratorios de Física, Química y Ciencias Naturales.

En el salón de actos se celebró una sesión académica.

UIRA INAUGURACION

HUERCAL OVERA (Almería) (Cifra). — Procedente de Mojazar llegó esta tarde el ministro de Educación y Ciencia para inaugurar oficialmente las nuevas dependencias del Instituto Técnico de Enseñanza Media de esta localidad.

NUOVO AEROPUERTO

ALICANTE (Cifra). — El ministro del Aire ha presidido la inauguración oficial del nuevo aeropuerto construido en la provincia alicantina y situado en término de Elche.

Bendijo las nuevas instalaciones el Prelado de la diócesis en presencia del ministro, primeras autoridades y representaciones.

El nuevo aeropuerto dispone de dos pistas de dos kilómetros y medio de longitud por cuarenta y cinco metros de anchura.

Por sus condiciones meteorológicas este aeropuerto tiene uno de los mayores índices de posibilidad de uso de todo el mundo.

La estación termina, dispone de los últimos adelantos técnicos.

FRAGA, EN BARCELONA

BARCELONA (Cifra). — "Lloret de Mar ha sabido recoger tradiciones aniquiladas y encajarlas en el hábitat vital de una ciudad que siempre supo también vivir de cara al futuro", ha dicho el ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, en el transcurso de un acto celebrado en la Diputación de Barcelona y tras recibir de manos del alcalde de Lloret, don José María Cijua, la Medalla de oro conmemorativa del Milenario de la villa.

Con esta distinción Lloret de Mar ha querido agradecer al ministro su apoyo constante a la población turística que actualmente ocupa el cuarto lugar en densidad hotelera en nuestro país, y su dedicación a unos planes de promoción y desarrollo turístico que beneficien a la nación entera.

Presidió el señor Fraga Iribarne, posteriormente, una reunión extraordinaria del pleno del Patronato de la Montaña de Montserrat, y asistió por último a la proyección de una película que recoge diversos aspectos de la Santa Montaña y de las

realizaciones del Patronato. Desde la Diputación provincial, el ministro de Información y Turismo se trasladó al castillo de Montjuich, acompañado de las autoridades.

En la antigua fortaleza, hoy convertida en museo militar, el ministro visitó las salas últimamente inauguradas que son la de los castillos y fortalezas de Cataluña, de miniaturas navales, armas antiguas y modernas, y finalmente visitó la zona militar en donde se aloja una batería de honores.

Desde allí, el Sr. Fraga se trasladó al gran parque de atracciones instalado a unos centenares de metros de la fortaleza.

Luego pasó al "Hostal" que va a ser abierto al público en breve, en donde se instalará un museo del vino.

Tras estas visitas el ministro y acompañantes se dirigieron a edificio del antiguo Hospital de la Santa Cruz, para visitar la Exposición de la red de Metros de Barcelona.

Por la tarde, el Sr. Fraga Iribarne asistió al encuentro de fútbol, entre el Barcelona y el Atlético de Madrid, y a las siete, a los Juegos Florales de la Plaza de la Lana, en los que pronunció el pregón de mantenedor.

Trágica batalla política en Manila

Treinta muertos

MANILA. (EFE-REUTER.) — Una manifestación política celebrada hoy ha degenerado en una batalla a tiros, resultando muertas treinta personas.

Unos quinientos miembros de un grupo político-religioso, denominado "Lapian Malaña" (partido de la libertad) y que exige la dimisión del Presidente y que las fuerzas armadas del país abandonen las armas, se concentraron en las afueras de Manila. Intentaron organizar una marcha hacia el palacio presidencial, pero desistieron al interponerse las fuerzas del Ejército y de la Policía, con las que chocaron en una lucha que duró diez minutos.

EXPLOSION

AMMAN. (EFE-REUTER.) — Diez personas han resultado muertas y 21 heridas al estallar una mina terrestre en un puesto fronterizo jordano cuando se registraba un camión en Siria, se ha anunciado hoy oficialmente.

El rey Hussein visitó el lugar del hecho y dio el pésame a las familias de las víctimas.

Hoy, comienzan las maniobras hispano-norteamericanas entre las bases de Morón y Zaragoza

En septiembre, fuerzas compuestas harán un simulacro de guerra de guerrillas en el Pirineo

WASHINGTON. (Efe.) — En círculos autorizados de esta capital se concede importancia a las maniobras aéreas conjuntas hispano-norteamericanas, que se llevarán a cabo, mañana lunes, en España.

Fuerzas de los Estados Unidos se han trasladado desde Alemania a la base de Morón, desde la que 300 paracaidistas españoles y 900 norteamericanos, serán trasladados, para lanzarse, en simulacro de "desembarco aéreo" sobre la base aérea de Zaragoza.

A los paracaidistas se unirán otras tropas hispano-norteamericanas que se trasladarán también a la base zaragozana, por vía aérea.

Se tienen previstas otras maniobras, para el mes de septiembre próximo, con participación de fuerzas conjuntas hispano-norteamericanas en un simulacro de guerra de guerrillas, en los Pirineos.

Un grupo de procuradores en Cortes recibe homenaje por su intervención en la discusión de la «libertad religiosa»

Cuatro excusaron su asistencia y don Lucas Orio! manifestó su disconformidad por creerlo "prematureo y parcial"

Durante el acto, una ventana del local fue rota a pedradas

MADRID. (Cifra). — En el transcurso de un acto celebrado anoche en un popular restaurante madrileño en homenaje a diversos procuradores en Cortes por su intervención en la discusión del proyecto de "libertad religiosa", fueron arrojadas varias piedras que rompieron los cristales de una ventana del local, según informa hoy el diario "Ya" al dar cuenta del acto. Según el periódico, el hecho es atribuido a un grupo de jóvenes que escaparon sin que la fuerza pública pudiera detenerlos.

Según el citado periódico, al homenaje asistieron unos quinientos comensales. Los procuradores homenajeados que asistieron fueron los señores Albistur, De Asís Garrote, Barcená, Barón de Cácer, Saldón, Coronel de Palma, Fagoga, Piñar, Sanz Orio, Zamánillo y marqués de Valdeiglesias, excusando su asistencia los señores Valero Bermejo, Gómez Aranda, López Medel e Izardaga.

Pronunciaron discursos los señores Gamba y don Blas Piñar.

De otro lado, dos periódicos de la mañana publican una

carta de don Lucas María Orio, procurador en Cortes, en la cual declina el homenaje. Señala en su carta, tras agradecer la distinción, que siete no poder estar conforme, "porque el tema que lo motiva es demasiado difícil para que podamos echar las campanas al vuelo y festejar lo que todavía nos ha de costar muchos sinsabores".

El señor de Orio y Urquijo dice también en su carta que por la doble razón que explica en la misma, está "el homenaje impropio por prematuro y por pe-

El señor de Orio y Urquijo dice también en su carta que por la doble razón que explica en la misma, está "el homenaje impropio por prematuro y por pe-

El señor de Orio y Urquijo dice también en su carta que por la doble razón que explica en la misma, está "el homenaje impropio por prematuro y por pe-

"Gigantesca" explosión nuclear subterránea en el desierto de Nevada

La detonación sacudió grandes edificios y removió el agua de piscinas, a más de 85 millas de distancia

NEVADA (Estados Unidos). — Un experimento nuclear subterráneo —llamado "Comodoro"— tuvo lugar hoy en el sitio de pruebas de Nevada, según anunció un portavoz de la Comisión de Energía Atómica.

La explosión tenía una potencia intermedia entre 200 kilotonas, a un megatón, o sea, equivalente a 200.000 toneladas de TNT.

Una explosión de esta naturaleza podría tener una capacidad destructora muy grande de producirse en zonas vastamente pobladas, declaró el reverendo Joseph Dowhey, sistimologista de "Regis College", de Denver, Colorado.

Una explosión de esta naturaleza podría tener una capacidad destructora muy grande de producirse en zonas vastamente pobladas, declaró el reverendo Joseph Dowhey, sistimologista de "Regis College", de Denver, Colorado.

Una explosión de esta naturaleza podría tener una capacidad destructora muy grande de producirse en zonas vastamente pobladas, declaró el reverendo Joseph Dowhey, sistimologista de "Regis College", de Denver, Colorado.

Una explosión de esta naturaleza podría tener una capacidad destructora muy grande de producirse en zonas vastamente pobladas, declaró el reverendo Joseph Dowhey, sistimologista de "Regis College", de Denver, Colorado.

TEMA DEL LUNES

Aprovechando la primera tarde verdaderamente agradable de esta primavera de nombre, el que suscribe satisfizo un deseo hace meses acariciado, pero que las adversidades climatológicas frustraban. Visitar una zona de la nueva Burgos en que están ocurriendo cosas dignas de ser contempladas despacio, al paso, y no en visión fugaz desde dentro de un automóvil.

Esa zona aludida es la que, de una forma más o menos acertada, podemos denominar de los Vadillos, para entendernos. Comenzó el paseo —algún arranque ha de tener— en la que, incomprensiblemente, viene llamándose plaza de Burgos (todas las de la ciudad lo son y nos parece llegada la hora de ir pensando en otro nombre), pues no conocemos un solo caso similar referido a las ciudades, villas o aldeas que en nuestra vida hemos visto y andado. Rebuscando en el desván de la memoria surge el recuerdo de Madrid, donde hay una "plaza de la Villa", pero no es lo mismo. Bien; sí tenemos ante esa gran futura avenida dedicada al también gran general Yagüe. Entre otras cosas, observamos que la vía —espléndida se perfila— desemboca en la plaza tropezando con el obstáculo del río Pico —fundido con el Vaya y, entre los dos, apenas agua para mojar el fondo—, lo que nos indica que será preciso cubrir el cauce, al menos en anchura idéntica a la de la calle. Y un poco "al bien". Ante nuestros ojos, una valla y unos letreros anunciando el proyecto de cierta construcción sobre la que los burgaleses nos preguntamos a menudo cuáles son las causas que implican el comienzo de las obras. El lugar es óptimo, excepcional donde los haya. Entre dos hermosas avenidas —la de Yagüe y la de los Reyes Católicos— con anchura de más de 60 y 80 metros, respectivamente, y en el punto de arranque de edificaciones sucesivas cuya lógica, sin duda, ha de ser impuesta por la de ese chaflán único, privilegiadísimo. Tenemos entendido que ciertos reparos vienen demostrando de manera incomprensible la decisión que permite el inicio de las obras en el susodicho chaflán. ¿Será que en Burgos estaremos condenados a cosas "ocultas", ramponas y demás desdichas de las que son elocuentes muestra todo lo urbanizado —es un decir— y construido a un lado y otro de la Avenida del Cid? Al parecer, en esta ciudad de nuestros pecados, donde tan poco respeto se ha tenido a tantas cosas respetables (véase una vuelta por ahí y echen la mirada!), surgen escrúpulos inadmisiblemente que respecto a la confluencia de dos vías, de nueva apertura, tan anchas o más que los Campos Elíseos de París y frente a una plaza de considerable dimensión ¡en un centro crucial de arranque para lo que será la Burgos del futuro, con las exigencias de los nuevos tiempos! Pero dejémoslo así; abandonarnos a las sugerencias que, a cada momento, ofrece el recorrido, haría nuestro comentario interminable. Sigamos.

A la derecha, río arriba, un poco más allá, más carreteles señalan el emplazamiento de otra urbanización formidable. Mucho terreno y muchas viviendas en proyecto. Las obras están en curso, aunque no den sensación de gran actividad. A la izquierda han surgido bastantes edificaciones. Otras aparecen en trazo de erección —¡oh, la monotonía del ladrillo!— y en anarquía de elevación y volúmenes. Las calles transversales, cuando son rectas en su trazado, aparecen cortadas por casas que "se meten" allá y acullá. El río no es recto tampoco. Y como parece que la avenida tiene al río como eje, tampoco lo será. ¿Para qué sirve ese río? ¿Para malograr la avenida? Sin duda, la mejor solución está en cubrir el cauce y rectificar la avenida. Y abrir, por el centro, una calzada hermosísima en la que nunca jamás surjan problemas de tráfico. Por cierto: existen en ambos lados del cauce unas bellísimas arboledas que son lo mejor que a los ojos se ofrece. Por lo menos, desde el cruce de la avenida del General Vigón en adelante, esos árboles deben respetarse. Existe amplitud para que no sean obstáculo alguno y cubierto el cauce tenderían sobre la calzada su sombra protectora constituyendo el mejor adorno de la avenida. Además ¡ya están!

Una casa en solitario sitúa la esquina Reyes Católicos-General Vigón. Junto a esta vía, más a la izquierda, otras construcciones incipientes. Y frente a nosotros, el "polígono cultural"; ya se alzan las estructuras de varios centros docentes, pero queda mucho por hacer. El terreno está removido, lleno de agujeros, zanjas y montones de tierra y cascote. Algo se ha realizado en cuanto a accesos. Concretamente el nuevo Instituto. Lo demás está "inédito" y hay tajo para rato. Choca la "colocación" de las edificaciones por no observar el más mínimo orden; cada una ha buscado su mejor orientación particular sin tener en cuenta que no está sola y siempre debe existir cierta armonía... Buscando explicaciones, nos decimos que si el recinto va cercando con una buena verja y los espacios vacíos se aprovechan con parques y jardines, el conjunto —como unidad, o "manzana" que, al fin y al cabo, será— puede resultar interesante...

Parémonos y tendamos la mirada alrededor. Lejos y cerca surgen nuevas edificaciones dando la sensación de que no obedecen a un orden determinado. No decimos que así sea.

Y regresamos con el crepúsculo. Por el mismo sitio vemos las mismas cosas... La Avenida del Cid. Del viejo mercado restan sólo unas vigas de hierro que pronto caerán...

Calle de Santander. Han desparejado una acera —¡otra vez!— para meter tubos y tubos. Luego, ya se sabe, los famosos pegotes de aglomerado.

AVIZOR

El director general de Carreteras llegó ayer a Burgos para celebrar una reunión con las autoridades

Visitó la plaza de Vega, avenida Sanjurjo, plaza de Logroño y polígono industrial de Gamonal

Alrededor de las dos de la tarde de ayer, llegó a nuestra capital el director general de Carreteras, señor Arellano, acompañado por los señores Orbeagoza, Plaza y Yorza, jefes regionales de Carreteras, Proyectos y Construcciones, respectivamente. El director general fue recibido a su llegada al "Hostal Landa" por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Eladio Perladó Cadavieco; alcalde de la ciudad, don Fernando Dancausa de Miguel; presidente de la Diputación, don Pedro Carazo Carnicero, e Ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Cañada.

Poco más tarde, llegó al "Landa" el capitán general de la Región, don Antonio Cores Fernández de Cafete, que fue acompañado por el gobernador civil, director general y demás personalidades citadas, en compañía de las cuales almorzó.

Concluido el almuerzo se celebró una reunión para tratar de los problemas que afectan a la ciudad y provincia y que tienen relación con la Dirección General de Carreteras, entre los que destacan la llamada "Vía de Roda", cuyo proyecto quedó ultimado en los primeros días del actual mes y sobre el que, como ya es conocido, se espera la iniciación de las obras para el actual verano. Figuran también entre los proyectos que Burgos tiene pendientes de ejecución las obras de la calle de Vitoria y San Pablo; paso superior del ferrocarril por la calle Alcalde Martín Cobos, conocida también con el número 4 de las del polígono industrial Gamonal-Villimar-Villayuda; y otros varios proyectos relacionados con obras de infraestructura como consecuencia de la industrialización de la ciudad.

Como recordarán nuestros lectores, en manifestaciones hechas a "Diario de Burgos" por el ministro de Obras Públicas, don Federico Silva Muñoz, en su visita a Burgos con motivo de su recorrido por la línea férrea Madrid-Burgos, el titular del Departamento, dando una muestra más de su afecto por la Cabeza de Castilla, dejó bien sentado el firme propósito del Ministerio de Obras Públicas por resolver cuantos problemas se relacionaban con Burgos.

La visita del director general de Carreteras hace suponer que está íntimamente relacionada con el deseo del titular del Departamento y con su interés por la pronta iniciación de las obras proyectadas. Alrededor de las cuatro y media de la tarde, el capitán general se despidió de las autoridades y personalidades reunidas y momentos más tarde el director general de Carreteras, acompañado de las autoridades burgalesas y técnicos de Obras Públicas, se dirigieron a la plaza de Vega, sobre la que parece ser se informó al señor Arellano del proyecto existente sobre la misma. Reanudó la comitiva su recorrido para detenerse en la avenida del General Sanjurjo, a la altura del puente de Gasset. Esta avenida adquiere en los momentos presentes doble importancia, ya que a través de ella es de suponer se desvíe el tráfico cuando comiencen las obras de la calle de Vitoria, cuyo proyecto —según se hizo público en una información aparecida en "Diario de Burgos"— debe es-

tar concluido ya o a punto de ultimarse su redacción. Tanto esta vía como la calle de Vitoria adquieren cada día mayor intensidad de tráfico, por lo que es muy posible que el Ayuntamiento solicitará de la Dirección General de Carreteras la ayuda necesaria para montar un adecuado sistema de semáforos conforme al deseo del Municipio.

Reanudó la comitiva su recorrido, para hacer una nueva parada a la altura de la plaza de Logroño, de donde partirá el viaducto que atravesando el Arlanzón y el paseo de la Quinta, concluya en la rasante del terraplén a cuyo pie discurre la línea del ferrocarril Madrid-Irún, aproximadamente en la vertical de la "Fuente del Corneja", para continuar la carretera de circunvalación hasta su

salida a la general de Madrid-Irún, a la altura aproximada del "Hostal Landa". Respecto a esta obra, como hemos indicado antes, está prevista su iniciación para el próximo verano.

Posteriormente, el director general y autoridades se trasladaron al polígono industrial de Gamonal, deteniéndose en la calle 4, en la que se encuentra pendiente de ejecución el paso superior del ferrocarril. Tras su visita al polígono, la comitiva se trasladó al "Hostal del Cid", donde volvió a celebrarse una nueva reunión para tratar de asuntos relacionados con Burgos y su provincia.

Alrededor de las seis de la tarde, el director general abandonó Burgos, siendo despedido por el gobernador civil, señor Perladó, y demás autoridades.

OBRA CULTURAL DE LA Caja de Ahorros del Círculo Católico

HOY, en la IX PROYECCION INTERNACIONAL DE CINE DOCUMENTAL, presentación de CANADA, SUIZA y AUSTRIA con la proyección de los siguientes documentales:

- A ORILLAS DE LAS TIERRAS YERMAS
- RALLY DE INVIERNO
- KANADA DEUTSCH LUFTHANSA
- DESDE EL POLO NORTE AL TROPICO DE CANCER
- SI DE SKY
- EL ARCA DEL TESORO

en sesiones de 5.30 y 8 de la tarde en el salón de la Caja.

Las invitaciones pueden recogerse por la mañana, a partir de las nueve, en las oficinas que la Caja de Ahorros del Círculo tiene en la capital. No se permitirá la entrada a menores de 16 años.

El arzobispo clausuró el Congreso Comarcal de Hombres Católicos de La Bureba

Carísimos recibimiento de Briviesca al doctor don Segundo García de Sierra y Méndez

El arzobispo de la diócesis, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez se trasladó a Briviesca para presidir los actos de clausura del Congreso Comarcal de Hombres Católicos de la Bureba, cuyos actos se celebraron el pasado viernes, día 22, contando con gran asistencia de hombres de la comarca que guiaron con extraordinario interés las conferencias pronunciadas por destacadas personalidades y cuyos temas hicieron referencia a la misión que la Iglesia encomienda a los seglares, puesta de manifiesto en el siguiente conculuyente en el Concilio Vaticano II.

Momentos antes de las cuatro y media, llegó a Briviesca el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, que fue recibido con extraordinario entusiasmo por la totalidad del vecindario y numerosos fieles desplazados a la capital de la Bureba, procedentes de los pueblos de la comarca. El arzobispo, tras saludar al Ayuntamiento en pie, autoridades religiosas y civiles de la comarca, se dirigió al altar levantado en el centro de la plaza, ocupando su sitio en el púlpito, donde presidió la solemne misa concelebrada en la que oficiaron sacerdotes de la comarca.

Miles de personas siguieron con gran fervor el Canto Sacro, poniendo de manifiesto una vez más la gran fe religiosa de los hombres de la Bureba.

Concluida la solemne ceremonia, el arzobispo se trasladó al salón del "Cine Moderno", cuyo local se celebró el acto de clausura, en el que fueron expuestas las conclusiones adoptadas por el Congreso, y finalmente, pronunció un discurso el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, a través de cuyas palabras, llenas de amor a Cristo y a su pueblo, el arzobispo dio las gracias por la colaboración de los fieles de la jerarquía eclesial que le ayudaron a conseguir la eficaz realización de la gran fiesta religiosa de sus hijos.

Terminado el acto, el arzobispo fue obsequiado con un almuerzo, y alrededor de las cuatro de la tarde, emprendió el viaje de regreso a Burgos, siendo despedido con idénticas muestras de afecto y filial devoción que recibió a su llegada a la capital de la Bureba.

Brillante proclamación de la «reina» de la Peña Guitarrista

Asistieron numerosos socios

Ayer, en el transcurso de un simpático y brillante acto, fue proclamada la nueva "reina" de la Peña Guitarrista Burgense, cuya honrosa distinción ha recaído, en el presente año, en la bella señorita María Begoña Ramos Saguillo.

La brillante fiesta dio comienzo a las doce y media de la mañana y a la misma asistieron los numerosos socios que integran la burgalesísima "Peña", acompañados de familiares y amigos. Se inició el acto con entrega de preciosos ramos de flores a la "reina" entrante y a la saliente, señorita Conchita García. A continuación el presidente de la entidad, don Alfredo Espinosa de Diego pronunció unas breves y poéticas palabras en las que hizo merecidos elogios de la nueva "reina", al mismo tiempo que expresó su agradecimiento y el de la "Peña" a la señorita Conchita García, quien tan dignamente supo representar a la Peña Guitarrista Burgense en cuantos actos participó la sociedad.

Acto seguido y entre los aplausos de los asistentes procedió a imponer la banda distintiva de su cargo a la señorita María Begoña Ramos. Por último, pronunciaron palabras de agradecimiento a la "Peña" las señoritas García y Ramos.

Concluyó la fiesta con una copa de vino español y la actuación de la rondalla que volvió a hacer gala de sus magníficas aptitudes artísticas.

Madrid, 12 de mayo de 1967.— El Secretario General, JOSE NUÑEZ MORENO.

¡QUINCE DIAS! ¡SOLO QUINCE DIAS!
faltan para que pueda Vd. retirar los boletos con que ha de participar en el sensacional
SORTEO DE PREMIOS EN METALICO
DE LA
CAJA DE AHORROS MUNICIPAL
Recuerde que por cada 100 pesetas de imposición en su Libreta o cuenta obtendrá un número
AHORRA Y VIVIRAS MEJOR

Banco Hispano Americano
MADRID
AMPLIACION DE CAPITAL

Habiéndose obtenido la autorización del Ministerio de Hacienda, el Consejo de Administración de este Banco, en uso de las facultades que le reconoce el párrafo segundo del artículo once de los Estatutos, en relación con el artículo noventa y seis de la Ley de Sociedades Anónimas, acordó ampliar el capital social del Banco. Dicha ampliación es de cuatrocientos cincuenta millones de pesetas, representados por noventa y seis millones de acciones, de quinientas pesetas cada una, núms. 3.600.001 a 4.500.000.

1.º—Las noventa y seis millones de acciones núms. 3.600.001 a 4.500.000 se pondrán en circulación en su totalidad, teniendo los señores Accionistas derecho preferente de suscripción, en la proporción de una acción nueva por cada cuatro antiguas que posean.

2.º—El precio de las nuevas acciones será de 500 pesetas cada una, o sea, a la par.

3.º—La suscripción tendrá lugar el día 1.º de junio, cerrándose el 1.º de julio próximo.

4.º—El valor de las acciones se hará efectivo en la siguiente forma: 50 por 100 en el acto de la suscripción y el 50 por 100 restante en la fecha que fije el Consejo de Administración, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo doce de los Estatutos, que se dará a conocer a los señores Accionistas mediante aviso que se publicará con la debida antelación, en el Boletín Oficial del Estado y periódicos de mayor circulación.

5.º—Las nuevas acciones disfrutará, a partir del 1.º de junio de 1967, de los mismos derechos que las anteriormente en circulación y participarán en los beneficios sociales en proporción al tiempo y al capital que tengan desembolsado.

6.º—La suscripción podrá efectuarse en la Central del Banco en Madrid, y en todas sus Sucursales, así como en los Bancos de San Sebastián, Herrero y Gijón.

Asistencias en Casa de Socorro

María Jesús Barrios Santos, de 2 años, herida incisa en pierna derecha.

Félix Martínez Martín, de 16 años, San Pedro y San Felices, 6, herida incisa en región parterbal izquierda.

Florentino Lomillo Andrés, de 20 años, plaza de Santa María, contusiones y erosiones en región parterbal, frontal y nasal.

Fernando Espinosa Martínez, de 16 años, avenida del Cid, 77, herida cortante en planta del pie derecho.

VIDA BURGALESA

Comunión a los enfermos en la parroquia de San Gil

Ayer, domingo, salió de la iglesia parroquial de San Gil la procesión eucarística para llevar la comunión a los enfermos de la feligresía. En el cortejo formaban numerosos fieles y en honor del Santísimo Sacramento fueron engalanadas ventanas y balcones.

El Colegio de Doctores y Licenciados en Filosofía celebró su fiesta patronal

Ayer, domingo, celebró su fiesta patronal el Colegio de Doctores y Licenciados en Filosofía. Se iniciaron los actos con una misa en la iglesia de las RR. MM. Franciscanas de Ma y a la una de la tarde, en

la Casa del Cordón, se celebró un acto académico en el que se hizo entrega del "Premio San Isidoro" a don Federico Díez de la Lastra.

Farmacias de guardia

Torrijó. Aranda de Duero, 6; González Iglesias, Avenida del Cid, 6 y Mateo Lázcano, Vitoria, 16 (Gamonal).

Cuatro heridos en accidente de "moto"

A las once menos cuarto de la noche de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro Evangelista Crep. Gutiérrez, de 31 años, y Ricardo Zamora Ubierna, de 34 años, los dos vecinos de Burgos. El primero presentaba herida contusa en cara y traumatismo de cráneo. El se-

gundo, herida contusa en región superciliar izquierda, hematoma en región parterbal izquierda y contusiones y erosiones generalizadas; el estado de los dos accidentados fue calificado de pronóstico reservado, pasando a la clínica del Carmen.

Según manifestación de los heridos, se produjeron las lesiones al caerse de las motocicletas que montaban, igual que otros dos amigos suyos, cuando circulaban por la carretera Madrid-Irún, inmediaciones de nuestra ciudad. Los otros dos heridos ingresaron en la clínica del Carmen, donde fueron intervenidos quirúrgicamente, desconociéndose —a la hora de redactar esta noticia— la identidad de los mismos.

Los cuatro motoristas, al pa-

La reunificación alemana es imposible

Walter Ulbricht ha creado una nación totalmente independiente de la República Federal

La realidad de la llamada República democrática alemana

Es la primera nación industrial de la Europa oriental y la novena del mundo

La Alemania del este, separada de sus compatriotas del oeste, parece igualmente distante de sus vecinos socialistas de la Europa oriental que no apreciaban tan poco, aunque en otra medida, las formas estalinianas de Walter Ulbricht. Hoy la Alemania oriental es un "alma" dividida, aunque se admita que su cuerpo tiene mejor salud que hace algunos años.

Los habitantes de la República Federal han creído durante mucho tiempo que, a pesar del "muro de la vergüenza", los alemanes, estuvieran en uno o en otro lado, seguirían siendo alemanes y que en la barrera que los separa desaparecería un día. Pero, durante 20 años el líder de este, Walter Ulbricht, se ha dedicado a combatir esa esperanza; ha hecho todo lo necesario para que la Alemania oriental sea una nación absolutamente independiente de la occidental, y parece que está muy cerca de la meta que se fijó.

En efecto, la semana última, mientras que la Alemania del este preparaba el congreso del partido socialista, reuniendo alrededor de Walter Ulbricht a nueve de los principales líderes del partido soviético, entre ellos a Leonid Breznev, la consigna era que "desde las islas del Báltico a la última aldea de Sajonia, no existía ninguna relación entre la Alemania del este y el imperialismo de la Alemania occidental". Poco a poco cada vez más, el líder comunista alemán actúa como si quisiera excluir la palabra "Alemania" de su vocabulario.

Los observadores han comprobado que un alemán del este, cuando habla de sí mismo, no se presenta como un alemán sino como un ciudadano de la D. D. R. (Deutsche Demokratische Republik). Aún más, cuando las ceremonias conmemorativas del 300 aniversario del teatro de Dresde, el ministro de Cultura de la Alemania del este, Klaus Gysi, aprovechó la circunstancia para afirmar que no existe "ninguna cultura alemana común". Otra personalidad del Ministerio de Asuntos Exteriores del este sostiene que la "denominación Alemania no existe ya más que como un concepto geográfico". Otro, afirmó que los "sistemas económicos del este y del oeste son tan diferentes que la sociedad debe ser forzosamente diferente en las dos Alemanias". Incluso los sabios del este han sostenido que no existe una tecnología para la "totalidad" de Alemania, ya que "un doctor de aquí, es sin duda, muy diferente a un doctor de allí".

Finalmente, Walter Ulbricht ha llegado incluso a cambiar la terminología del "Secretariado de la Alemania del Este para los asuntos de toda Alemania", con el fin de que quede bien claro que las dos Alemanias no tienen nada en común.

—Todo esto—precisó en su mensaje del Nuevo Año—debe permitir una destrucción de las ilusiones tardías relativas a una eventual reunificación; hay que admitir, de una vez por todas, que el socialismo y el capitalismo no podrían jamás unirse.

No es de extrañar que los esfuerzos del líder Ulbricht han permitido la realización en el Este de una Alemania que "mira", "piense" y "sienta" en forma diferente a la del Oeste. Walter Ulbricht ha orientado resueltamente a su país hacia el Este, en donde, según él, se encuentra el futuro. Es un marxista soviético quien manda el ejército de doscientos mil hombres de la Alemania oriental, al mismo tiempo que los sescientos aviones de sus fuerzas aéreas y los doscientos buques de su marina. El embajador soviético asiste a las reuniones del Politburó de Ulbricht, y más del 72 por ciento de las exportaciones de la Alemania oriental se hacen hacia los países comunistas, a donde se dirigen igualmente los turistas. Por otra parte, las tropas soviéticas, calculadas en trescientos cincuenta mil soldados, han crecido en el corazón de la Alemania del Este.

La comparación entre las ciudades del Este y del Oeste se define ampliamente a favor de la Alemania Federal, donde bulle con una actividad especial, tanto durante el día co-

mo en la noche, mientras que, al otro lado del muro, tan pronto como se apagan las luces del día, los que se aventuran por las calles se respira un clima de recelo, de temor que los cuarenta diarios intentan apagar encontrándose con sus "slogans" a la "creación del socialismo".

Veinte años después de la segunda guerra mundial, escribía un periodista israelita, Amós Elon, en "Viaje a través de un país obsesionado", que la Alemania del Este ofrece la estampa de un país en el que la guerra acabó el día anterior. En las aldeas se encuentran aún carretas tiradas por caballos y las granjas no están aún mecanizadas.

No obstante, la Alemania del Este vive mucho mejor que hace algunos años. Paradójicamente, se estima que "el muro" ha beneficiado a Walter Ulbricht. Antes de 1961, la economía del Este era catastrófica; se estaba en la época del éxodo que llevó hacia el Oeste a tres millones de alemanes, entre ellos trabajadores cualificados, sabios y tecnócratas. Desde la construcción del famoso muro, unos veinticinco mil alemanes del Este han intentado franquearlo para pasar al otro lado y ciento treinta y siete murieron. Así, las gentes se han hecho a la idea de que están cazados y que es mejor aceptar la realidad.

Ulbricht, reforzando la economía, ha animado a Walter Ulbricht de la Alemania oriental, a realizar la separación de las dos Alemanias. Hoy, el Este ocupa el segundo lugar entre las potencias industriales del bloque satélite—después de la URSS—y el noveno en la clasificación industrial mundial. Las tradi-

cionales industrias químicas y ópticas han recuperado su nivel internacional. La economía del Este crece, aproximadamente, en un 4 por ciento cada uno.

Se dice que sería más próspera aún si Walter Ulbricht no la hubiera superdotado a la URSS al firmar en 1965 un acuerdo por el que se comprometía a exportar el 45 por ciento de su producción industrial hacia la Rusia soviética, durante cinco años, y a precios muy bajos, como Moscú tiene la costumbre de hacerlo con sus satélites. Ha sido en función de este compromiso como la Alemania oriental ha tenido que exportar la mayor parte de las máquinas que hubieran sido más útiles en la modernización de sus propias fábricas.

De cualquier forma, se comprueba que los salarios de la Alemania oriental han aumentado el diez por ciento en seis años, alcanzando por término medio 158 dólares mensuales. Los comercios ofrecen más artículos alimenticios a sus clientes, aunque aún sigue siendo todo más cara en el Este que en cualquier otro lugar de la Europa occidental. El café se paga a 7,95 dólares la libra; una blusa vale unos diez dólares; un aparato de televisión 490 dólares; el alquiler de una casa de cuatro habitaciones, cocina y cuarto de baño; es de 11 a 20 dólares por mes, pero hay que encontrarla.

El gobierno, para remediar la penuria de alojamientos, ha emprendido un programa que prevé la construcción de sesenta y ocho mil viviendas por año. El esfuerzo de Walter Ulbricht ha sido, igualmente, proyectado a la educación de la juventud.

En el presupuesto se concede prioridad a la educación. En 1946 había en el Este seis universidades que podían recibir a ocho mil estudiantes; hoy se cuenta con cuarenta y cuatro y cuatro universidades e institutos técnicos con doscientos veinte mil estudiantes.

La Iglesia ha sido un serio problema para el líder de la Alemania del Este que, durante largo tiempo, suprimió los créditos previstos para la reparación de las dos mil iglesias del Este, aun en ruinas. Ha intentado sustituir la religión practicada por los católicos y protestantes alemanes, con otra religión nueva de ritos paganos: "Tú harás cosas buenas con el socialismo", y otras fórmulas reemplazan a las ceremonias religiosas del bautismo y del matrimonio. Pero, en este terreno, Walter Ulbricht ha tenido que renunciar a separar al Este del Oeste.

Walter Ulbricht tiene 73 años y parece haber encontrado ya su heredero en la persona de Erich Honecker, un comunista de siempre, con 54 años, y que es la réplica fiel del viejo líder. La filosofía de Erich Honecker se apoya en fórmulas tales como que "el partido no se ha equivocado nunca" y se limita a un solo libro, el de Stalin: "Historia del partido comunista de la URSS." Es a él a quien Walter Ulbricht encargó en 1945, la organización de la educación de la juventud alemana. La juventud ha "madurado" y Erich Honecker parece ser el que se encargará de continuar su enrolamiento bajo las banderas comunistas.

J. MATHISSE

En la química reside la clave de la futura alimentación de los hombres

Gran problema: La sintetización de las proteínas

Sin contar el agua, el hombre necesita cinco grupos de ración alimentario: los protéidos, los hidratos de carbono, las grasas, las vitaminas y las sales minerales. Emergéticamente, unas 3.000 calorías diarias. Es cierto que las necesidades del organismo en vitaminas y sales son extremadamente reducidas y la actual producción industrial las proporciona suficientemente. Es muy distinto lo que concierne a los hidratos de carbono, las proteínas y las grasas que suministran la energía al organismo. Es mucho más difícil sintetizarlo.

La síntesis de las grasas saturadas ha sido realizada ya en la industria. Es posible producir las por oxidación de las fracciones de hidrocarburos normales obtenidos del óxido tóxico. La glicerina, importante compuesto de las grasas, puede obtenerse partiendo de un gas barato, el polipropileno. La síntesis de los hidratos de carbono es más complicada, ya que el problema de la síntesis asimétrica controlada no está todavía definitivamente resuelto. Pero se

trata aquí de otra cuestión: el azúcar y las féculas son relativamente baratos y su consumo está ampliamente satisfecho por la agricultura.

Por tanto es bastante fácil obtener cuatro elementos de la alimentación. Quedan las proteínas, únicas proveedoras de nitrógeno para el organismo. Al descomponerse en el tubo digestivo en aminoácidos, dan al organismo los elementos para crear sus propias proteínas. De los 28 aminoácidos, siete (los llamados irremplazables) deben formar parte obligatoriamente de los alimentos en proporciones estrictamente determinadas. Los demás aminoácidos pueden ser construidos por el propio organismo. La insuficiencia proteica que puede provocar graves enfermedades consiste sobre todo en la falta de ciertos aminoácidos irremplazables.

Al intervenir en los problemas de la alimentación, la química es capaz de construir raciones que incluyen todos los aminoácidos necesarios. Así, en los alimentos ordinarios, por regla general hay insuficiente lisina y metionina. Su adición eleva el valor de las albuminas vegetales y animales.

La síntesis de la parte proteica de los alimentos no es un problema tan complicado como por que en el tubo digestivo los protéidos alimentarios son enteramente hidrolizados hasta los aminoácidos, y es así como llegan a la sangre. Por tanto, es bastante fácil sintetizar los aminoácidos necesarios. Los métodos industriales de producción de ciertos aminoácidos han sido ya ideados. Por ejemplo, la metionina se produce a partir del propileno.

Las mayores dificultades se

relacionan con la fisiología de la digestión. Lo que importa aquí son los detalles de los que dependen la forma y el ritmo de suministro de las nuevas mezclas nutritivas, y todo esto debe estudiarse minuciosamente. La porción diaria de alimentos indispensables para el hombre se compone de 80 a 100 gramos de aminoácidos, de 450 gramos de hidratos de carbono, de 100 gramos de grasas y de una pequeña cantidad de vitaminas y de sales. Los químicos pueden transformar esta mezcla en alimento variado y de buen gusto, con buen olor y buena presentación. La mezcla alimentaria puede ser fácilmente transformada en pasta, en gelatina o jalea de fruta. El olor puede ser por regla general sintético. Es sabido que los protéidos puros, como la carne cruda o el queso blanco leonado, no tienen gusto ni olor. Los alimentos reciben el olor partiendo de sustancias que aparecen en la occesión, el asado, gracias a la interacción de los aminoácidos proteicos con el azúcar y las grasas.

Puede darse cualquier gusto a los alimentos, por ejemplo mezclando las soluciones de azúcar, sal, ácido y cafeína amarga. Así, es posible la creación de alimentos sintéticos por los hombres. Comenzará cuando se resuelvan definitivamente ciertos problemas de la síntesis y cuando se estudie más a fondo la fisiología de la digestión.

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY
MAQUINARIA MODERNA Personal especializado Visite nuestros talleres
¡Estamos al servicio de su SEAT!

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Sigantescos esfuerzos hispanoamericanos en la lucha contra el analfabetismo

Los actuales niveles de escolaridad de Venezuela son similares a los de Bélgica y Holanda México, El Salvador, Venezuela, Perú, Uruguay, Panamá, Costa Rica y Filipinas gastan más del veinticinco por ciento del presupuesto nacional en educación En 1950 había dieciséis millones de alumnos en las escuelas; en 1965 se llegó a cuarenta millones

Por tratarse de un Continente de 240 millones de habitantes, con una superficie de 20 millones de kilómetros cuadrados, el 16 por ciento de la del Planeta, el adelanto cultural y económico de los pueblos hispanoamericanos está llamado a tener grandes repercusiones.

Con frecuencia se habla en la Prensa sobre los programas de asistencia bilateral en favor de los países en vías de desarrollo y quizá han pasado más desapercibidos los esfuerzos de las poblaciones interesadas. La penetración desigual de las técnicas, el bajo nivel de capacitación humana por la presencia de millones de analfabetos, los últimos años la impresión de anquilosamiento en los pueblos iberoamericanos. Sin embargo, merecen ser conocidos en sus aspectos espirituales por promotores del sacrificio realizado en favor de la educación y a ellos no puede permanecer indiferente el lector español, pues el porvenir de su cultura depende principalmente de esas veinte repúblicas de lengua española y portuguesa. Como decía el escritor colombiano Sr. Caballero Calderón "el idioma y la cultura de España son importantes porque se asentaron en las Américas".

En la historia de la Unesco el proceso de transformación a que se halla sometida la humanidad, ha tenido su principal reflejo en el reconocimiento general del lugar primordial que corresponde a la educación y a la ciencia en toda empresa de desenvolvimiento. En Buenos Aires o en México la mentalidad general asocia la educación

al prestigio y al ascenso en el rango social y esta tendencia se está reforzando con los progresos industriales y tecnológicos. Es en virtud de esta tendencia que el progreso de la enseñanza se ha acelerado y se ha complicado al mismo tiempo.

Para hacer frente a las exigencias de los pueblos del Nuevo Mundo, la Unesco puso en marcha en 1957 el Proyecto Principal para la extensión y mejoramiento de la enseñanza primaria, que en sus comienzos se redujo a una invitación a las autoridades y a la opinión pública para que movilizaran sus recursos a fin de lograr que los niños del altiplano, de la sierra o de las tierras calientes, de las grandes urbes del Plata, de San Pablo o de la última aldea, pudieran disfrutar de un mínimo de seis años de escolaridad, en un local adecuado, en clases atendidas por un maestro competente y auxiliado por los materiales correspondientes.

Si todavía no se han logrado en su plenitud esos propósitos, se ha adelantado mucho en el curso de los nueve años transcurridos. En la interpretación de los problemas educativos modernos y en el conocimiento de las aspiraciones de ese mundo joven en el que el 40 por ciento de la población tiene menos de quince años.

En 1957, cuando se reunieron en Lima los ministros de educación de las Américas, la situación se presentaba con más de quince millones de niños sin escuela y sin posibilidad alguna de instrucción y frente al crecimiento demográfico anual de 2,7 por ciento, una de las tasas

más elevadas del Mundo, los esfuerzos mejor intencionados resultaban estériles. Aquella Conferencia Regional señalaba con desesperación que se necesitaría más de medio millón de maestros para cubrir el déficit, otras tantas escuelas, la reforma total de los programas y métodos escolares y recursos financieros muy cuantiosos para lograr cumplir los preceptos de la Declaración Universal de Derechos del Hombre.

Ante la magnitud de la tarea,

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranquitas y Cruz Roja
Vitoria, 21, 3.º. Teléfono 203591

José Alonso
MEDICINA INTERNA, COLECCIÓN Y NUTRICIÓN RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolométría.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203007

la Unesco y los países iberoamericanos sacaron fuerzas de flaqueza y acometieron la obra, única factible, de formar 1.600 especialistas en las principales ramas del saber pedagógico. Cerca de 500 educadores iberoamericanos estudiaron los procedimientos del planeamiento de la enseñanza, un número casi igual se formaron en las teorías y en la práctica de la administración escolar, la documentación, la organización de las escuelas del magisterio, la

inspección escolar y las estadísticas. Finalmente, los restantes participaron en cursos y seminarios sobre la organización del trabajo en las aulas o el funcionamiento de la escuela completa de un solo maestro. De este modo Iberoamérica llegó a constituir un grupo importante de personas capaces de conocer sus propios problemas, dentro de un conjunto de realidades de tipo continental, que es lo que da a este caso el valor de una experiencia en gran escala. Después han venido a confirmar esa impresión, las conferencias reunidas con la Unesco en Santiago de Chile en 1962 y en Buenos Aires en 1966, durante las cuales los responsables de la educación y del planeamiento económico y social pudieron formular recomendaciones generales sobre las fallas actuales de tales sistemas. Iberoamérica, en los últimos cuatro años ha sido el grupo adelantado sobre cuyos estudios pudo la Unesco establecer programas mundiales para el fomento de la educación. Una de sus principales reglas fue la de precisar en un cuadro por ciento del producto bruto de la renta nacional, el mínimo de los recursos a destinar a la enseñanza, por cualquier país que de veras quiere colocar la instrucción en el primer plano de sus preocupaciones.

La acción desplegada se ha traducido en el aumento colosal de los efectivos en todos los grados y los 16 millones de alumnos iberoamericanos en 1950, pasaron a ser más de 40 en 1965. Muchas veces los estudios estadísticos han señalado los por menores de esa expansión

en un 72 por 100 para la primaria, 120 para la secundaria y 114 para la enseñanza superior. Venezuela, por ejemplo, contaba con 780.000 estudiantes en 1957-58 y con 1.827.000 alumnos en 1965-66, un aumento total de 134,1 por ciento y que coloca este país en las tasas de escolaridad a la altura de los Países Bajos o de Bélgica.

A pesar de semejantes progresos, la enseñanza primaria iberoamericana, en general, comprende casi el 80 por ciento de la población infantil y ello equivale a decir que esos sistemas conservan todavía el carácter predominante de enseñanza de primer grado. La ejecución del Proyecto Principal de la Unesco permitió también apreciar un fenómeno de antigüedad desconocida, de enorme volumen y de increíble profundidad. Se trata de la educación incompleta siguiendo la regla de que en las zonas rurales no se den más grados, y así se encuentran en este caso más de 100.000 escuelas, con un amontonamiento general de los niños en el primer curso, el ausentismo, los bajos rendimientos escolares y la imposibilidad de acceder a los cursos superiores.

Hoy, a mediados casi de 1967, sin olvidar las deficiencias presentes, el especialista no llega a comprender las condiciones de la evolución de tales sistemas. Los economistas más evitados no han llegado a dar una interpretación válida para explicar ese dinamismo tan poco corriente. La escasez de maestros, un obstáculo insuperable hace nueve años, ha cambiado en un número (PASA A LA PAG. 4)

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12.30 a 3
Teléfono 203478
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCOGINECOLOGO
Consulta: de 11 a 3 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfonos: 201863 y 204771.

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 1.º. T.º. 201000

Supermercado electrónico en París

Permite efectuar la compra en pocos segundos y además evita el peligro de robo

PARÍS (Crónica especial A. G. I.) — Se ha abierto en París un nuevo tipo de supermercado "servido" por un sistema electrónico con muchas ventajas respecto a los sistemas tradicionales adoptados por los grandes almacenes. En este supermercado, un sólo ejemplar de cada producto es expuesto al público, y muy a menudo se trata de una reproducción en plástico. El cliente, sin tener que arrastrar el molesto carrito o el cesto, mira, elige y en vez de tomar un ejemplar del producto que desea adquirir, como sucede a menudo, retira una tarjeta perforada que se encuentra debajo del producto ofrecido.

El cliente atraviesa el almacén con una cajita en la que recoge las tarjetas correspondientes a los diversos productos que le interesan. Terminada la vuelta, el cliente se presenta en una caja, una cualquiera, porque no hay control de salida, la cual prepara una factura con la cuenta total y al mismo tiempo envía electrónicamente instrucciones al almacén para que prepare el pedido del cliente.

Incluso en los casos en que el sistema no está provisto de un ordenador electrónico, son precisos pocos minutos para la preparación de los artículos elegidos, pero, en el caso en que, como en París, existe un ordenador electrónico (y un mismo ordenador situado en un punto cualquiera de la ciudad puede servir para un gran número de almacenes dispuestos en localidades diversas) el tiempo necesario para la preparación del paquete con los productos seleccionados por el cliente es sólo de pocos segundos.

Kerensky ha cumplido 86 años en su tranquila vivienda de Nueva York

El hombre que derribó al zar Nicolás II fue traicionado por Lenin

NUEVA YORK. — Alexander Kerensky, que ha estado tan cerca de conseguir transformar a Rusia en una democracia hace 50 años, no es un hombre amargado. Acaba de cumplir 86 años y continúa en su vida sencilla, en su edificio tranquilo de Park Avenue, en medio de sus libros y sus sueños. Nos habla de la Rusia comunista con calma y serenidad.

El y su Gobierno provisional, que derribó al zar Nicolás II, estaban comenzando a disponer y colocar Rusia en un camino que podría haberse convertido en una República de paz y amor, pero fue golpeado política y cínicamente por Lenin y sus bolcheviques, la minoría cuyo éxito sucesivo consiguió la mayoría de la nación unida en férreo apretón de manos para llegar a alcanzar el poder.

Este hombre no mira la presente Unión Soviética como un resultado del destino que intuitivamente él preveía al igual que hicieron otros fundadores particularmente Lenin que es todavía el diablo director de la URSS, que traicionaron el país y sus aliados con el fin de conseguir una paz independiente con Alemania en la I Guerra Mundial y persiguieron y degollaron millones de sus propios ciudadanos.

Le he preguntado si él pensaba que existiese algún acuerdo tácito entre Moscú y Washington que confiriere a los dos grandes poderes unidos la posibilidad de eliminar los conflictos que se presentan ante el problema del Vietnam.

—Sí, nos dice. Yo creo que ambos países comprenden que se necesitan ciertos cambios en la guerra fría. El patriota, todavía fuerte y vigoroso, agrega. Necesitan hacerse estos cambios porque la situación ha sido alterada. Este punto podría hacer posible transformar la guerra fría en una guerra caliente, según mi opinión.

—He estado meditando esto durante varios años. Porque si se llevara a cabo la III Guerra Mundial entre ambos países, seguramente significaría la extinción prácticamente total de los países civilizados —Europa y América— mientras que las naciones de África y Asia no sufrirían daños. Ello sería estúpido y criminal. Nadie desea que este hecho se produzca. Me parece que este es el punto de mira de Mao Tse Tung. El está interesado en una Gran Guerra en la que desaparecerían un gran número de blancos. Su mayor victoria sería la muerte de las gentes blancas. Si se llegase a tal guerra, poco le importaría a él perder dos o tres millones de hombres más. No serían nada si a costa de ellos consiguiera perder a todos los blancos.

Kerensky advierte que no es este el momento de comparar el presente ruso con el pasado. Señala: —La cosa más importante es

comprender, aquí, en el Oeste, que no es solamente la psicología de la joven generación rusa la que importa, sino también la de los proletarios de edad media, como la de Kossygin, por ejemplo, que también ha cambiado. Estos rusos no desean provocar una guerra general con el ánimo de destruir el mundo capitalista. Están más interesados en crear una vida decente, de condiciones aceptables en Rusia. Los rusos desean conseguir un mejor entendimiento, estar seguros de que en caso de un ataque por parte china —digamos— el pueblo no volvería a encontrarse con la situación que ha tenido Rusia cuando fue invadida durante la II Guerra Mundial.

—Stalin redujo el campesino ruso a un esclavo de la época de los lacledemonios antes de la Gran Guerra. Cuando los alemanes invadieron el país, el pueblo no deseó luchar para defender el régimen existente. Ahora, segura, lentamente, se está llevando a cabo la reforma agraria, un pedazo ya revertido por nosotros hace cincuenta años. El campesino comienza a tener algo para sí mismo. Algo suyo por lo que luchar.

Le pregunté cuánto creía que podía durar la nueva coexistencia.

—Existen algunas causas para creer que algunas cosas no marchan por el camino de la buena amistad. La culpa de ello corresponde a ambas partes. Pero la culpa mayor, el obstáculo para unas mejores relaciones, es la costumbre que los dirigentes ricos tienen de repetir las malas fórmulas de comunismo, fórmulas que, verdaderamente han dejado de tener fuerza porque ya no existen las causas. Al parecer se creen que nada ha cambiado en la Unión Soviética y que el llamado capitalismo todavía hay que destruirlo.

Según Kerensky, el capitalismo que existía en los tiempos del manifiesto de Marx se ha ido y por muchos años, reemplazándole en los Estados Unidos, por ejemplo, el sistema económico actualmente existente, el sistema de impuestos, el sistema de prosperidad estatal, una prosperidad que usted sabe muy bien está muy lejos del capitalismo a que se refería Marx.

—Después de pasar 50 años tratando de vivir con las leyes económicas de Marx, me parece que está claro para todas las clases existentes en Rusia que el sistema está equivocado. Creo que es este conocimiento el que está paralizando las fuerzas y energía del pueblo, un sistema que no puede garantizar el pan diario a toda la población. Espero que el Kremlin pueda comprender al menos que es imposible dirigir la vida de más de doscientos millones de individuos en la segunda mitad del siglo XX con una doctrina desarrollada en el siglo XIX.

B. C.

Primera reacción oficial de Méjico contra el control de la natalidad

Paraguay rechaza rotundamente el divorcio

MEXICO. — El acelerado crecimiento de la población en Méjico y Latinoamérica requiere una política demográfica a largo plazo; pero, de ninguna manera, tesis catastróficas como la del control de la natalidad y otras que obedecen a propósitos que no pueden coincidir con los intereses a largo plazo en Méjico y Latinoamérica, o simplemente a la mala información.

Oficial, es sólo un complemento o una parte de la orientada a promover directamente el desarrollo y "no sería aceptable que se incluyera deliberadamente sobre el crecimiento demográfico con el objeto de evitar la adopción de medidas económicas básicas, pues un ritmo más moderado de crecimiento de la población contribuirá a aliviar diversas presiones sobre el uso de los recursos, mas no excluiría la necesidad de asegurar el provechamiento óptimo de ellos mediante las medidas adecuadas.

Los importantes puntos de vista del Banco Mundial de Comercio Exterior de Méjico son la primera opinión oficial, y al parecer, la primera reacción de los gobernantes a las "tesis catastróficas" de quienes han proclamado la necesidad de controlar la natalidad en la América latina como el único instrumento para asegurar la continuidad del desarrollo económico.

El planteo sobre este tema fue traspasado a una subcomisión de Derecho Civil, compuesta por los profesores Luis P. Frascara, Ramiro Rodríguez Alcalá, Juan Carlos Mendoza y Justo Pucheta Ortega, a la que se asignó la misión de elaborar un cuestionario sobre el particular.

De acuerdo con la tesis sustentada por el Banco Nacional de Comercio Exterior de Méjico, éste organismo opina que tanto en el país mejicano como en otros en desarrollo, la política de población no puede ser en modo alguna sustituto de las políticas económicas y las reformas de bases necesarias para acelerar y continuar el proceso de desarrollo económico y para distribuir más equitativamente sus frutos.

Esa política, agrega el Banco

participantes en el seminario preparatorio para la reunión sobre política de población en relación con el desarrollo de América latina efectuado recientemente.

En una de las últimas sesiones, tal cuestionario fue presentado por la subcomisión. El mismo comprendía los siguientes puntos: a) Si debe incorporarse al Derecho Positivo el divorcio vincular; b) Cuáles deben ser los efectos legales reconocidos al concubinato; c) Qué debe ser el régimen patrimonial normal del matrimonio; d) Cuáles deben ser los derechos de los hijos extramatrimoniales frente a los derechos de los hijos habidos en el matrimonio legal.

La hipertensión podrá curarse gracias al campo magnético

Este puede alterar entre un quince y un noventa por ciento la velocidad de los procesos químicos vitales

MOSCU (Crónica A. G. I.) — El profesor Dorfman, de Moscú sostiene que es posible curar a los enfermos de hipertensión mediante un campo magnético. Es bastante probable —ha afirmado el científico— que en las clínicas sea indispensable constituir departamentos para un tratamiento magnético

especial, de la misma manera que hoy son indispensables las secciones de radiología y cardiología.

reducir así la presión sanguínea. Los cálculos han demostrado, sin embargo, que el efecto de un tratamiento magnético corriente es insignificante, pues puede reducir la presión de la sangre sólo en tres diezmilésimas. El efecto debe ser mil veces superior para que un enfermo de hipertensión se sienta normal.

Otra circunstancia hecha presente por el profesor Dorfman se relaciona con las fibras nerviosas. Es generalmente sabido que en éstas pulsan continuamente débiles corrientes. El campo magnético hace flexibles las fibras, afirma el científico. Una onda elástica parece correr a lo largo de las mismas.

Gigantescos esfuerzos hispanoamericanos...

(VIENE DE LA PAG. 3)

maestros y, sobre todo con el cambio de sus estructuras en la administración de la docencia.

Un fenómeno semejante, que recuerda la vibración de una cuerda de violín, no había sido analizado hasta ahora por la ciencia que se ocupa del organismo humano; el profesor Dorfman explica con este efecto, en particular, las bruscas alteraciones del electrograma observadas por los médicos bajo el efecto de un campo magnético.

Esta parte del anteproyecto está contemplada en el artículo 200, cuyo texto fue aprobado sin modificaciones y dice así: "El matrimonio válido celebrado en la República no se disuelve sino por la muerte de uno de los dados aceptada, por unanimidad, esposos".

mero de países a tal punto de que en las escuelas normales se preparan en cantidad superior a las necesidades y este caso no es el único, pero sirve para demostrar el gigantesco paso dado en la superación de los obstáculos.

América puede estar dividida en veinte naciones separadas, pero en el orden moral e intelectual fue concebida como una comunidad en la que la educación fue la primera base creadora. La escuela jugó un papel muy importante en la evolución de la Argentina y del Uruguay, a raíz de la independencia y expresando el sentir general, en 1927 Gabriela Mistral advertía con pena y severidad que los pensadores o maestros que no supiesen estas cosas cumplían insensatamente su oficio.

Con esta resolución se regula la regulación que da a la materia el anteproyecto del profesor De Gáspari y consiguientemente, con la letra y el espíritu de la misma habrá de legislarse en las cuestiones pertinentes y afines, manteniendo una estricta congruencia jurídica.

Cabe señalar que el pueblo paraguayo aguardaba, desde luego, tal actitud en los codificadores. La resolución no sorprendió a nadie. Ya en los años anteriores, e incluso habría de remontarse al siglo pasado, los proyectos de divorcio presentados ante el Parlamento siempre han sido rechazados tras acaloradas discusiones. Una vez que la resolución fue hecha pública en los órganos de Prensa se suscitaron, eso sí, numerosos y encontrados comentarios sobre la medida adoptada por la Comisión Nacional de Codificación. Así como surgieron defensores incondicionales del acuerdo, hubo otros que lo criticaron acerbamente.

El país se propone dar una educación general común a todos los niños desde los seis a los quince años, oportunidades de continuación de estudios secundarios y superiores, en las carreras humanistas, científicas y técnicas a quienes se encuentren con capacidad para ello. Frente a esas ambiciones realizable a breve plazo, la administración sólo cuenta con un inspector para cada 360 maestros de primaria y con un inspector por cada 1.150 profesores de secundaria. La estructura administrativa del siglo XIX quedó rezagada en su organización y métodos de trabajo y el Gobierno del presidente Frei considera que ha llegado la hora de corregir esas incongruencias suficientes por sí solas para frustrar los sacrificios y las esperanzas de la nación.

Con el concurso de la Unesco y la ayuda del Fondo Especial de las Naciones Unidas la labor de perfeccionamiento de administradores, inspectores y especialistas quedará recomendada a un centro permanente y así será posible recurrir en adelante al consejo del orientador para la determinación de las vocaciones y aptitudes profesionales e introducir normas de evaluación en las distintas áreas de la enseñanza en particular en la literatura, ciencias físico-matemáticas, ciencias naturales, ciencias sociales y lenguas vivas. La investigación pedagógica es otra de las armas propias de la educación actual y sólo ella permite adaptar los programas y planes escolares a una revisión constante y conforme a las exigencias del desarrollo científico y cultural.

¿No será ésta la mejor interpretación del renacer de los pueblos iberoamericanos...?

ANTONIO DE GAMARRA

¡¡UN MILLON DE PESETAS ... para Vd!!

Esto le brinda la



Caja de Ahorros del Círculo Católico

PERO ¡¡ATENCIÓN!!

31 DE MAYO: último día de entrega de boletos

AHORRA Y VIVIRAS MEJOR

ganará usted, cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a PRODUCTOS ALBA. C. Enamorados, 23. BARCELONA-13

8.000 a 12.000 pesetas mensuales

Desde ahora, América Latina inicia una fase definitiva de modernización de sus medicos culturales, con la incorporación de los medios audiovisuales a la instrucción, con la mejora de la formación profesional de los

Con el concurso de la Unesco y la ayuda del Fondo Especial de las Naciones Unidas la labor de perfeccionamiento de administradores, inspectores y especialistas quedará recomendada a un centro permanente y así será posible recurrir en adelante al consejo del orientador para la determinación de las vocaciones y aptitudes profesionales e introducir normas de evaluación en las distintas áreas de la enseñanza en particular en la literatura, ciencias físico-matemáticas, ciencias naturales, ciencias sociales y lenguas vivas. La investigación pedagógica es otra de las armas propias de la educación actual y sólo ella permite adaptar los programas y planes escolares a una revisión constante y conforme a las exigencias del desarrollo científico y cultural.

Al cabo de 15 años de vida independiente, en que el mundo reconoce la necesidad de cimentar la unidad de los pueblos iberoamericanos, como un deber de

Octavos de final de la Copa...

(VIENE DE LA PAG. 6)

Elche, Blas; Ballester, Iborra, Llopriart, Lico, Curro; Casco, Lezcano, Vavá, Romero y Villapúa.

Arbitró el colegiado, señor Loris, que perjudizó al Sevilla al no conceder un penalty hecho a Oliveros.

Empieza el encuentro con fuerte dominio de los locales, que obligan a replegarse al Elche. A los 20 minutos Llopriart hace objeto de penalty a Oliveros pero el árbitro no lo sanciona.

Las mismas características de presión y dominio registró la segunda mitad, pero sin suerte los delanteros de Sevilla en los remates.

A los 40, en pleno dominio local, se registra un contraataque licitante, que termina con disparo de Romero, desde fuera del área, que vale el tanto de los visitantes.

Destacaron por el Sevilla, Costa, Achúcarro y Pipi. Por el Elche, sobre todos Blas, también Iborra, Curro y Vavá.

HERCULES, 1; PONTEVEDRA, 0
Alineaciones:
Hércules: Fernández; Miche,

"Don Quijote", Anthony Quinn y "Cantifias"
MEXICO (Efe). — Anthoni Quinn, el actor cinematográfico mejicano - norteamericano, que actualmente se encuentra rodando en Méjico, habló con Mario Morena "Cantifias", el popular cómico mexicano, para producir y actuar juntos en una versión de "Don Quijote de la Mancha".

En cuanto a la proyectada cinta que se dijo iba a filmar en España Johnny Raton, escrita por Vicente Escrivá, se sigue trabajando en ella, y también se dijo existe el proyecto que ya se dio a la publicidad internacional, sobre que "Cantifias" protagonizará una película en Perú próximamente.

CORDOBA, 4; EUROPA, 0.
Europa: Pampols; Rubio, Alfonso, Labarria; José, Duró; Tomás, Paquito, Rojas, Pérez y Bordóns.

Ramón, Miguel Angel; Bello, Toledo; Algelín, Cáceres, Navarro, Arana y José Juan.

Pontevedra: Cobo; Azcueta, Batalla, Alvarez; Calleja, Antonio; Fuertes, Martín Esperanza, Cerezo, Vallejo y Odrizola.

Arbitró el viceseñor Gómez Arribas, bien, en líneas generales.

A los 36 minutos del primer tiempo, Miche centra y Cáceres, de cabeza y bien situado, desvía el balón, que llega al fondo de la red.

No ha podido resolver a su favor la eliminatoria el equipo herculano. Tuvo esta tarde todo a su favor, excepto el que el Pontevedra amontonara hombres en su área para defender su ventaja.

Hacia falta entusiasmo, rapidez, soltar la pelota al primer toque y adelantarse con decisión entre la muralla de jugadores granate. Pero nada de esto hubo en las filas blanquiazules.

El Hércules hizo el peor encuentro de la temporada, sin ganas de jugar y con una apatía en todos sus hombres que hizo que el público mostrara en muchas ocasiones su disconformidad.

CORDOBA, 4; EUROPA, 0.
Europa: Pampols; Rubio, Alfonso, Labarria; José, Duró; Tomás, Paquito, Rojas, Pérez y Bordóns.

Córdoba: García; Simcnet, Navarro, López; Martí, Torres Alfonso; Juanín, B. gado, Erviti y Costa.

Arbitró el colegiado valenciano señor Cardós, que tuvo una actuación discreta.

A los 26 minutos de comenzado el partido, marcó el Córdoba su primer gol por mediación de Luis Costa.

A los 35 minutos, se produce el segundo tanto, obra de Alfonso, que, tras driblar a varios defensores visitantes, introdujo el esférico en la puerta.

En la segunda parte, al minuto de juego, Alfonso remata de cabeza un centro de Luis Costa y logra el tercer gol. A los 22, se produce una jugada de Luis Costa, que finaliza con tiro de éste, estableciendo el definitivo 4-0.

Destacaron, en el Europa, Paquito y Pérez, y en el Córdoba, López, Alfonso y Luis Costa.

U. D. LAS PALMAS, 1; ATLETICO DE BILBAO, 0
Las Palmas: Oregui; Aparicio, Tonomo, José Luis; Niz, Castellanos; Toni, Germán, José Angel, Guedes y Gilberto.

Atlético de Bilbao: Tribar; Orde, Echevarría, Sáez; Zugazaga, Larrauri; Betzun, Argotia, Arieta, Uriarte y Rojo.

Arbitró Rigo, del Colegio balear, bien.

El único tanto de este partido, que deja fuera de la competición a la U. D. Las Palmas, lo marcó Germán en el minuto 33 del primer tiempo.

Partido de escasa calidad. El primer tiempo, hasta que llegó el gol, fue de gran pobreza. Los bilbaínos adoptaron precauciones defensivas. Los locales jugaron deslazadamente por la individualidad de algunos de sus hombres, en especial, Germán, Guedes y Gilberto.

En la segunda parte siguió la misma tónica. Tras unos minutos de ataque iniciales, Las Palmas decayó y el partido hasta su final fue un constante forcejeo entre su defensa inoperante y la defensa bilbaína.

Hoy se inicia el «ciclo de conferencias sobre el petróleo»

Disertará don Víctor Arroyo

Conforme tiene anunciado la Diputación provincial, hoy lunes dará comienzo el ciclo de conferencias sobre el tema del petróleo. La primera disertación correrá a cargo del burgalés, don Víctor Arroyo, presidente del Sindicato nacional del Combustible, quien versará sobre el tema "Contribución a una política española de petróleo".

Mañana martes, la conferencia estará a cargo de don Ruperto Sanz Sanz, doctor ingeniero del Departamento de Industria de "Campsa".

Las conferencias se celebrarán en el salón de Estrados de la Diputación y darán comienzo a las ocho de la tarde.

Giro de Italia...

(VIENE DE LA PAG. 6)

que figuran varios ases y entre ellos, otros cuatro españoles.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Gómez del Moral (España), 9-14-00.
- 2.—Schiavoni (Italia), a 1-17.
- 3.—Poggiani (Italia), a 1-18.
- 4.—Merckx (Bélgica), a 1-29.
- 5.—Zandegui (Italia), id.
- 6.—Rudi Altig (Alemania), id.
- 7.—Dancelli (Italia), id.
- 8.—Carletto (Italia), id.
- 9.—P. Francés (España), id.
- 10.—L. Almar (Francia), id.
- 11.—Pinge-n (Francia), id.
- 12.—Echevarría (España), id.
- 13.—Gimondi (Italia), id.
- 14.—Anquetil (Francia), id.
- 15.—Taccone (Italia), id.
- 16.—Motta (Italia), id.
- 17.—Bianfatto (Italia), id.
- 18.—L. Carril (España), id.
- 19.—Parisato (Italia), id.
- 20.—San Miguel (España), id.
- 21.—Vélez, id.
- 22.—González, a 1-29.
- 23.—Gatica, id.
- 24.—Elorza, 9-22-22.
- 25.—Martín Piñera, 9-26-38.

Hasta 122 corredores clasificados. En la etapa se retiraron dos italianos y tres belgas.

Liceo Castilla se adjudica el primer trofeo «La Salle» de hockey

En la mañana de ayer se disputó el primer trofeo "La Salle", para conmemorar la fiesta del patrono del Colegio.

A la cita han acudido los Colegios burgaleses La Merced, Liceo Castilla y La Salle jugando todos contra todos por el sistema de Liga.

En primer lugar se enfrentaron La Merced y La Salle. Desde el primer momento se impusieron los propietarios de la pista, finalistas no hace muchos días en el campeonato nacional. Al final el marcador señalaba un 4-0 a su favor.

Seguidamente, se enfrentaron La Merced y el Liceo Castilla. A pesar de que los "jesuitas" llevaban el cansancio lógico del partido jugado anteriormente, el partido fue muy reñido, no estando claro el resultado hasta pocos minutos antes de acabar, inclinándose al lado de La Merced por la mínima diferencia de 2-1.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Gravísima cogida del novillero Rey Lara, en la plaza de Murcia

MADRID. — Novena corrida de la feria de San Isidro. Lluvia. Toros de rermin bonorquez muy bien presentados, que acudieron con aletía a los caballos y empujaron con nobleza. Los tres primeros fueron aplaudidos en el arrastre. "Pireo" hizo una buena faena en su primer pero estuvo desahucado con la espada. Mató de tres pinchazos, media y descabello al sexto golpe. Oyó un aviso, no obstante lo cual fue aplaudido por la faena. En el cuarto se mostró voluntarioso, sin lograr lucirse. Al final de la faena reinó el silencio. José Manuel Inchausti "Tinín" fue aplaudido toreando con el capote. Realizó una faena de poca emoción y mató de estocada y descabello a pulso. Palmas. Recibió a quinto con una larga cambiada de rodillas y fue trompicado sin más consecuencias. Faena variada, para media estocada y descabello. Oyó muchos aplausos y algunos pitos. "Paquirri" aplaudido con el apote. Banderilleó sin lucimiento y realizó una faena valiente para pinchazo y estocada buena. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En el último, volvió a banderillar entre aplausos. Faena breve para una estocada en lo alto. Palmas. Los toros pesaron en vivo 528, 479, 503, 536, 533 y 514 kilos, respectivamente.

OTRAS CORRIDAS
RONDA (Málaga). — Corrida a beneficio de la Cruz Roja. Buen tiempo y lleno. Toros del marqués de Villamar, bien presentados y que dieron buen jugo. Miguel Báez "Lirri" hizo dos faenas valientes y triunfó en ambos toros. Logró una oreja en cada uno y dio la vuelta al ruedo. Antonio Oardóñez, faena artística en su primer. Ovación y vuelta. En el quinto superó su actuación y mató de pinchazo y estocada a volapie. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta. Rafael Jiménez "Chicuelo hijo", que reapareció en los ruedos, se mostró voluntarioso, pero no llegó a entusiasmar al público. Fue aplaudido en su primer y hubo silencio al final de la corrida.

—PALMA DE MALLORCA.— Seis toros de Carlos Sánchez Luro, de los que tres dieron buen juego. Buena entrada. Luis Segura, silencio en uno y palmas en el otro. "Viti", ovación, una oreja, petición de otra y vuelta en el primero y ovación y saludos en el quinto. Andrés, Vázquez, ovación y saludos en el tercero y ovación, una oreja y vuelta en el que cerró plaza.

—PEDRO MUNOZ. — Seis toros de Domingo Ortega, que resultaron muy bravos. Al primero y último se les dio la vuelta al ruedo. Tres cuartos de entrada. Vicente Punzón y Gregorio Tebar "Inclusero" actuaron mano a mano. Punzón logró una oreja en su primer, fue ovacionado y dio la vuelta en el tercero y logró las dos orejas del quinto. "Inclusero" estuvo muy valiente toda la tarde.

Una de las bellas presentadoras de programas de Televisión Española, anunció anoche, después del Teledía, que la décima corrida de la feria madrileña de San Isidro, que se celebrará esta tarde en la plaza de "Las Ventas" será transmitida en directo (creemos que a las cinco y media o seis menos cuarto de la tarde).

El cartel de esta corrida es el siguiente: Seis toros de don Alipio Pérez T. Sanchón, para Diego Puerta, "Viti" y Pedrin Benjumea.

También es probable que el miércoles no televisen la duodécima corrida de la feria madrileña, cuyo cartel es el siguiente: Toros de los herederos de Antonio Pérez para "Lirri", Andrés Hernando y "Corobés".

tarde. Fue premiado con las dos orejas del segundo, escuchó una gran ovación en el cuarto y volvió a triunfar en el último, del que le otorgaron las dos orejas y el rabo. Saló a hombros.

—BARCELONA.— Corrida en la "Monumental". Media entrada. Seis toros de Alipio Pérez T. Sanchón, mansos y broncos. El tercero fue devuelto al corral y sustituido por otro de la misma ganadería. Pesaron en vivo, por orden de lidia, 491, 472, 559, 474, 534 y 582 kilos. "Chamaco", pitos en su primer y un aviso y pitos en el otro. "Curro" Romero, pitos en los dos, José Fuentes, aplausos en uno y ovación y vuelta en el último.

—MADRID. — Corrida en la plaza de "Vista Alegre". Lluvia, con escasas localidades vacías. Seis toros de Amelia Pérez Tabernero Montalvo, bien presentados y manejables, pero blandos de remos y faltos de poder. El quinto saltó al callejón y pisoteó al carpintero de la plaza Enrique Navarro Carreño; quien fue curado en la enfermería de fractura de costillas en hemitórax izquierdo, contusión en la región renal izquierda y contusiones y erosiones diversas, con shock traumático, de pronóstico grave. Jalme Ostos, ovación, una oreja y vuelta en su primer y silencio en el cuarto. Miguel Mateo "Miguelín" recibió a su primer con dos jargas cambiadas de rodillas. Cortó una oreja de este toro y escuchó muchos aplausos en el quinto. Juan García "Mondeño", ovación en los dos.

NOVILLADAS

En las novilladas de primero y segundo orden que se celebraron durante la jornada triunfaron numerosos diestros.

En la novillada celebrada en Murcia y en la que se lidiaron novillos de Enrique Pérez de la Concha, con mucha casta, el primer astado, cogió al novillero Francisco Calvo Martín "Rey Lara", al dar un pase en el centro del ruedo. En la enfermería se le apreció una herida en la región anterior interna del tercio superior del muslo izquierdo de 12 centímetros de profundidad, con una trayectoria hacia adelante y otra hacia arriba, que rompía músculo sartorio y recto anterior y los vastos, con desgarro y arrancamiento completo del paquete vascular, vástulo nervioso y sección total de la arteria y vena femoral, gran hemorragia y gran shock traumático de pronóstico gravísimo. Fue intervenido tras previa anestesia general, con intervención de hemostasia, encontrándose grandes dificultades para hallar los cabos de los grandes vasos y, después de intentar suturar, se desistió de ello, por haber pérdida de sustancia y se procedió a su ligadura. Se le hizo una transfusión de 1.600 centímetros cúbicos de sangre y 500 centímetros cúbicos de plasma. No se puede predecir el futuro del miembro lesionado. El infortunado novillero tiene 30 años, está casado y tiene dos hijos pequeños. Es natural de Málaga y reside en Valencia. Por la noche, fue internado en un sanatorio.

REGALAMOS CUATRO NOVELAS ATRAYENTES Y SUGESTIVAS Y EL LIBRO "DOMINE A LAS MUJERES" comprando

VIDA CONYUGAL Y SEXUAL

por el Doctor F. COROMINAS Presidente de la Academia de Medicina y V. MORAGAS ROGER

LA OBRA DE LA VIDA SEXUAL

con las TABLAS DE OGINO para la Regulación de Nacimientos

Principales temas de la obra:
Nacimiento. Virginidad. Pureza. Psicopatía sexual. Amor. Matriarcado. Poliandria. Poligamia. Matrimonio. Hay que avisar a los hijos. Ignorancia sexual. Pubertad. Juventud. Frecuencia. La fatiga física. Impotencia masculina y femenina. Estados transitorios. Frigidez. Enfermedades. Tablas de días fértiles. Método Ogino-Knaus. Abortos. Cuidados recién nacidos. Manías seniles. El parto sin dolor, etc.

LA UNICA OBRA QUE TRATA CON DIAFANA CLARIDAD, BAJO REVISION RELIGIOSA, TODOS LOS PROBLEMAS SEXUALES!!

400 páginas - Con grabados y dibujos Encuadernada en tela y oro, con sobrecubierta plastificada. PRECIO (franco envío), 145 PESETAS

CUPON-PEDIDO CON REGALO
Sirvase enviarme "VIDA CONYUGAL Y SEXUAL", a Reembolso de 145 ptas., acompañada del REGALO de CUATRO NOVELAS SUGESTIVAS (que valen 60 pesetas), con argumentos atractivos, modernos y realistas, y el libro "COMO DOMINAR A LAS MUJERES" (267 págs.). Ellas le obedecerán, le admirarán y le querrán ardorosamente. ¿Usted las dominará?
D.
Calle
Población Provincia
A plazos: Reembolso de 74 pesetas y dos mensualidades de 40 pesetas.
Los pedidos recibidos antes de veinte días irán con otro REGALO: las "AVENTURAS DE JOHN DRAKE, EL AGENTE SECRETO DE LA TV.", cuyo precio es de 20 pesetas.
H. B.

Rellene este cupón, escribiendo con MAYUSCULAS sus datos personales, y envíelo a:
EDICIONES CRISTINA - Sección 3.ª
CALLE DE ARAGON, 387. BARCELONA-13
No admitimos giros anticipados ni envíos al extranjero

GRAN TEATRO
HOY, a las 5.30, 7.45 y 10.45 noche
IMPRESIONANTE ESTRENO
«El alucinante»
Mundo de los Ashby
Jaffette Scott - CinemaScope
Las más fuertes emociones en la película más sensacional y terrorífica de la temporada.
(Mayores 18 años)

AVENIDA
A las 5.30, 7.45 y 10.45 noche
DIVERTIDISIMO ESTRENO
«HOY COMO AYER»
La película que reúne el mayor reparto del cine español.
(Mayores 14 años)

Coliseo
HOY continúa de 4 a 1
Un programa definitivo: un estreno que ha causado la máxima sensación.
«Juzgado a la Italiana»
Sofía Loren - Alberto Sordi
Audaz, pícaro, explosiva, y
«EL LEON»
William Holden y Capucine.
Tecnicolor.
Espectacular, emocionante
(Mayores 18 años)

Rex
CONTINUA de 4 a 10 (2.ª pase 7.45)
«La gata negra»
Y
«La venganza de don Mendo»
(Mayores 18 años)

Cine Goya
HOY, ULTIMO DIA
"Morgan un caso clinico"
con Vanessa Redgrave y David Warner
Mayores 18 años

CINE CONSULADO
Divertidísimo ESTRENO
«EL GRAN RESTAURANTE»
con LOUIS DE FUNES
Un menú excepcional para su régimen de buen humor!
AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

Cine CALATRAVAS
Hoy, ESTRENO
TECHNICOLOR - TECHNISCOPE
"OKLAHOMA JOHN"
Por RICK HORN, JOSE CALVO, SABINE BETHMANN, TOM FELLEGGH
Ley de valientes frente a astucia de cobardes!
SESIONES 5.15, 7.45 y 10.45
(Mayores de 18 años)

CORDON
HOY 5, 7.45 y HOY 10.45
MUCHA ACCION MAS AVENTURAS...
«D'ARTAGNAN CONTRA LOS 3 MOSQUEROS»
FERNANDO LAMAS GLORIA MILLAND
Cinemascope Eastmancolor
De los films de capa y espada: El más original e interesante.
(Menores)

CORDOBA, 4; EUROPA, 0.
Europa: Pampols; Rubio, Alfonso, Labarria; José, Duró; Tomás, Paquito, Rojas, Pérez y Bordóns.

U. D. LAS PALMAS, 1; ATLETICO DE BILBAO, 0
Las Palmas: Oregui; Aparicio, Tonomo, José Luis; Niz, Castellanos; Toni, Germán, José Angel, Guedes y Gilberto.

Liceo Castilla se adjudica el primer trofeo «La Salle» de hockey
En la mañana de ayer se disputó el primer trofeo "La Salle", para conmemorar la fiesta del patrono del Colegio.

REGALAMOS CUATRO NOVELAS ATRAYENTES Y SUGESTIVAS Y EL LIBRO "DOMINE A LAS MUJERES" comprando

VIDA CONYUGAL Y SEXUAL
por el Doctor F. COROMINAS Presidente de la Academia de Medicina y V. MORAGAS ROGER

LA OBRA DE LA VIDA SEXUAL
con las TABLAS DE OGINO para la Regulación de Nacimientos

Ahora resulta que el Burgos está eliminado del campeonato nacional juvenil
Nos sorprendió leer el sábado en Marca que en lugar del Burgos figura el Celta de Vigo como rival del Juvenil Asturias, después de celebrado el sorteo de las nuevas eliminatorias nacionales.

Campeonato de Europa de hockey
Sigue disputándose en el pabellón municipal de deportes de Bilbao el campeonato de Europa de hockey sobre patines. Los resultados de los partidos disputados ayer domingo fueron los siguientes:
Holanda, 8; Bélgica, 1. Portugal, 4; Alemania Federal, 3. España, 4; Inglaterra, 0. Francia, 2; Alemania Federal, 1.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato de Europa de hockey
Sigue disputándose en el pabellón municipal de deportes de Bilbao el campeonato de Europa de hockey sobre patines. Los resultados de los partidos disputados ayer domingo fueron los siguientes:
Holanda, 8; Bélgica, 1. Portugal, 4; Alemania Federal, 3. España, 4; Inglaterra, 0. Francia, 2; Alemania Federal, 1.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.

Campeonato regional de fútbol
RESULTADOS
C. D. San Juan, 0; D. Mar- vi 1.
D. Aguila 3; D. Capiscol, 0.



La Casera



sola
o con vino
ES UNICA!

sola
o con vino
ES UNICA!

Octavos de final de la Copa del Generalísimo

Nueva victoria del Atlético de Madrid sobre el Barcelona Igualada entre Sabadell y Granada que tendrán que desempatar

La quiniela ganadora

Atalanta-Mantova	x
Bologna-Milán	1
Cagliari-Spal	x
Inter-Fiorentina	x
Lanerossi-Juventus	2
Lazio-Foggia	1
Lecco-Nápoli	2
Torino-Brescia	1
Venezia-Roma	2
Alessandria-Potenza	1
Catanzaro-Sampdoria	x
Genoa-Padova	x
Reggiana-Palermo	1
Verona-Modena	1

EL MADRID ELIMINO AL CORUÑA

Dirigió el partido el colegiado señor Barragán. Siguió el juego de cerea y su labor fue discreta.

Alineaciones:

Real Madrid: Betancort; Calpe, De Felipe, Sanchis; Pirri, Zoco; Amancio, Félix Ruiz, Grosso, Velázquez y Gento.
Coruña: Joanet; Suco, Manolete, Domínguez; Santos, Goñi; Ribada, Loureda, Pellicer, Sánchez Lage y López.

Abrió el marcador el Real Madrid, a los 32 minutos del primer tiempo. Amancio centró,

Pirri entró al remate y envió la pelota a la red de Joanet.

A los seis minutos de la segunda parte Grosso se llevó la pelota en jugada personal, devolviéndole el balón Joanet. El rebote lo recogió el mismo Grosso, que disparó con la izquierda y envió el balón a la red.

Tres minutos más tarde marcó el Coruña por mediación de Manolete, saliéndole un tiro bombeado que batió a Betancort, mal colocado.

El tercer gol madridista se produjo a los 36 minutos del segundo tiempo, cuando Gento sacó una falta sobre Zoco. Este disparó muy fuerte y cruzado, y batió a Joanet por tercera vez.

Ha sido un enemigo duro y difícil el Coruña, que nunca se plegó ante el Real Madrid.

El Real Madrid jugó con mucha velocidad y codicia, buscando el gol y disparando en repetidas ocasiones sobre Joa-

net, que neutralizó de forma magnífica tiros de toda la delantera y de la línea media madridistas.

BARCELONA, 0; ATLETICO DE MADRID, 2

Alineaciones:

Barcelona: Reina; Benítez, Olivella, Eladio; Montesinos, Gallego; Rifé, Mendoza, Vidal, Fusté y Zaballa.

At. Madrid: San Román; Rivilla, Griffa, Calleja; Glaría, Martínez Jayo; Ufarte, Luis, Cardona, Adelardo y Collar.

RESULTADOS

COPA DEL GENERALISIMO

Octavos de final

Córdoba, 4; Europa, 0.
Las Palmas, 1; At. Bilbao, 0.
Sevilla, 0; Elche, 1.
Barcelona, 0; At. Madrid, 2.
Granada, 1; Sabadell, 1.
Valencia, 3; Betis, 0.
Hércules, 1; Pontevedra, 0.
Real Madrid, 3; Ocruña, 1.

TERCERA DIVISION

Liguilla campeones

Eldense, 0; Alcoyano, 1.
Carabanchel, 0; Badajoz, 4.
Huesca, 0; At. Bilbao, 0.
Salamanca, 3; Avilés, 1.
Jerez Deportivo, 1; Orense, 0.
G. Tarragona, 1; Real Jaén, 2.
Mahón, 3; Eibar, 2.

Liguilla subcampeones

Ponferradina, 3; Albacete, 0.
Gerona, 1; Plus Ultra, 2.
Oriente, 2; Aragón, 0.
Real Unión, 2; Jerez Industrial, 0.
Caudal, 2; Lloret, 0.
Ibiza, 4; Moscardó, 1.
Sestao, 1; Lugo, 2.

Arbitro, Ruiz Alciturri. El partido se inició con intenso pero alocado dominio del Barcelona, que restó perfectamente el Atlético, cerrando líneas y actuando con gran seriedad.

A los 33 minutos, Adelardo lanza un pase profundo a Cardona, que salva la salida de Reina, bombea el balón y consigue el primer gol del Atlético. Con este tanto, el Barcelona se hundió. A los 42 minutos, Cardona y Ufarte ligan una buena jugada burlando a Olivella. Ufarte se interna, evita la salida de Reina y consigue el segundo gol. Salen pañuelos en los graderíos y especialmente en la tribuna, protestando el público la mala actuación del equipo e increpando al presidente del club y al entrenador.

En la segunda mitad sigue presionando el Barcelona, pero con igual ineficacia, y el Atlético sigue mostrándose más peligroso en sus intervenciones, aunque con la eliminatoria totalmente decidida no se lanza a fondo.

Mediado este tiempo se reproducen las protestas del público, al comprobar que el presidente del club, don Enrique Llaudet, ha abandonado el palco presidencial a poco de reanudarse el juego. Hay grandes protestas, lanzamiento de almohadillas y el público, en señal de protesta por la ausencia del presidente, abandona también los graderíos, quedando algo más de media entrada en un partido que se había iniciado con lleno absoluto. Y hasta el final prosigue el partido aburrido, sin jugadas de interés y con continuos abusos del público a los jugadores barcelonistas, especialmente a Mendoza, que ha tenido una actuación pésima y apática, abusos que se convierten en el final del partido en una sonora bronca dedicada a todo el equipo, mientras se despiden al Atlético de Madrid con cariñosas y merecidas ovaciones.

Los visitantes hicieron una primera parte anodina, preocupándose más de la defensa que del ataque. Por el contrario, el Granada jugó con velocidad y decisión. A los 40 minutos llegó el gol granadino, por mediación de Sande, que se hallaba adelantado.

En la segunda mitad, el Sabadell jugó con más decisión y rapidez, poniendo en evidencia a la defensa local. A los 10 minutos, Camps consiguió el gol del empate.

SEVILLA, 0; ELCHE, 1

Alineaciones:

Sevilla: Mut; Eloy, Costa, Román, Lora, Achúcarro; Oliveros, Cabral, Lizarralde, Pipi y Diéguez.
(VUELVE A LA PAG. 5)

Gómez del Morat encabeza el Giro de Italia

Venció en la etapa de ayer con margen suficiente para ser "líder"

LA SPEZIA (Afil). — Gómez del Morat ha conquistado brillante y merecidamente el jersey rosa del "Giro" en su segunda jornada. El corredor español, buen conocedor de las carreteras italianas por haber vestido hace algunos años la camiseta de un equipo italiano, ha podido jugar con seguridad a carta de su triunfo. Carta probablemente pensaba por Langarica, director de equipo, para comenzar a jugar hoy.

La primera parte de esta segunda etapa transcurrió sin detalles de especial relieve. El ca-

lor y la longitud del recorrido hicieron que la velocidad fuese escasa y se aplazaran para más adelante los intentos de bucha. Hasta el kilómetro 70, en que surgía la meta volante de Busalla, que se adjudicó italiano Durante, la media hora se mantuvo bastante brava, de modo que pudieron registrarse fácilmente al grupo algunos corredores que sufrieron pinchazos, entre ellos Motta, Mercks, Anquetil, Aimar, Van Looy y Planckaert.

El primer ataque se registró poco después de controlarse el puntillamiento de Pontevedra (85 kilómetros de la salida). Protagonistas, el belga Van Looy y el italiano Fornoni. El intento duro sólo 30 kilómetros y en Sorli a ciento seis de la meta) el grupo se hace nuevamente compacto.

Poco después, en Recco (120 kilómetros de la salida) comienza otra fuga interesante a cargo del joven corredor italiano Schiavon que, por un poco va adquiriendo ventaja.

Al comienzo de la subida del paso del Braico, cuesta notable para el montañés (170 kilómetros de la salida), Schiavon lleva todavía una ventaja de tres minutos sobre todo el grupo que ha vuelto a unirse. Durante la subida dos corredores se fueron comenzando la carrera de Schiavon. Son Gómez del Morat y el italiano Carletto. Por la cima, Schiavon pasa el número con un minuto y cuatro segundos sobre Gómez del Morat y Carletto.

En la bajada, Gómez del Morat aumenta el ritmo y, faltando 30 kilómetros para la meta, alcanza a Schiavon, en unión de Carletto. Pero poco después este se rezaga y es absorbido por el grupo que, con Adorni y otros ases a la cabeza reacciona y algunas principales figuras se adelantan al pelotón.

Pérez Frances que ya con este primer grupo de ases, acompañado de otros españoles, protesta bien la fuga de Gómez del Morat. A medida que se acerca la meta, el español de cabeza va desprendiéndose cada vez más de Schiavon y los últimos kilómetros camino solitario. Con buena pedaleada y en excelentes condiciones, pasa la meta con un minuto y dieciocho segundos sobre Schiavon. Algo distanciado, un grupo es

(VUELVE A LA PAG. 5)

Partido internacional en El Plantío

El Juventud goleó (6-1) a Friburgo de Alemania

No se empleó a fondo el equipo local para batir ampliamente al flojo conjunto germano

Un partido internacional siempre tiene aliciente para el aficionado y sobretodo si le ha precedido una propaganda acertada. Por eso el encuentro entre el D. J. K. de Friburgo (Alemania), pomposamente denominado campeón de aficionados del país germano y el Juventud llevó bastante público a El Plantío y si los asistentes al espectáculo no desistieron un buen encuentro pudieron disfrutar de una tarde de temperatura excelente y buen sol.

Antes de iniciarse el partido salieron al terreno los dos conjuntos en coble fila intercambiándose a continuación banderines y otros regalos y recibiendo los cariñosos aplausos del público. Después, y a las órdenes del colegiado local señor Vargas, que tendría una actuación imparcial y acertada, los equipos formaron así:

Friburgo: Unfericht; Wengler, Spacht, Steidle; Hoch, Nufer; Strittmater, Herrmann, Meyer, Bruchksch I, Schwever. En el segundo tiempo jugaron también Zimmermann, Bruchksch II y Ottavio. D. Juventud: Sator; Marín, Marcos, Errasti; Casado, Acláas; Prieto, Isidro, Martínez, Iñiguez, Erro. En la segunda parte Erro I sustituyó a Marcos y Crespo actuó de portero.

Los muchachos alemanes forman un cuadro juvenil, con excepción de su defensa central y quizá el portero. Su estilo de juego es primario y muy incómodo por su entusiasmo y, el planteamiento defensivo que realizan, con siete hombres defendiendo su área y evitando, e intentando evitar, que se les golen. Hasta donde pueda aceptarse que son campeones de aficionados de su país es cosa que no tratamos de poner en discusión, aunque no creemos que sea este el título que pueden ostentar. Su mejor cualidad fue la exquisita corrección que llegaba hasta reñir al compañero que se extralimitaba en su función. Un cuadro simpático, entusiasta, pero sin juego, salvo su extremo derecho y casualmente su extremo derecho y ca-

pitán que nos pareció hombre con algunas nociones de fútbol.

Ante un equipo como este alemán el Juventud no realizó un partido de calidad, apreciándose la falta de entrenamiento y hasta de interés por alcanzar un resultado de escándalo. En la primera parte permitió lucirse al portero alemán, sobre todo en un gran cabezazo de Erro, muy rematado esta tarde. Abrió el marcador Erro, de cabeza a rematar un envío de Prieto a los 25 minutos. A los 32 empataron los alemanes al fallar el despeje Marín y aprovechar la ocasión el capitán germano.

A los 39 minutos un tiro de Isidro desde fuera del área entre directo en la puerta alemana y tres minutos después un centro de Marín o remata Isidro defectuosamente rectificando Erro que machaca el gol, poniendo el marcador en 3-1 con el que finaliza la primera parte.

En el segundo tiempo el Juventud jugó con mayor penetración y sus momentos de presión, que abundaron a lo largo del partido, resultaron de mayor peligro. A los 13 minutos saca Isidro una falta y Erro la aprovecha bien marcando el cuarto gol, tercero en su haber. Poco después es sustituido el portero titular por el suplente siendo despedido el primero con muchos aplausos. En los cinco minutos últimos aún se marcaron otros dos tantos, ambos por mediación de Prieto y los dos rematando cesinos de Erro II.

En el Juventud reapareció el extremo Prieto, ausente unos meses por cumplimiento del servicio militar. Le vimos sin el debido entrenamiento y con exceso de peso, lo que le resta velocidad. Al final puso unas gotas de su anterior habilidad ante la puerta. Otro nuevo en el equipo fue Casado, muchacho muy tesonero y eficaz en su juego sereno y de buena entrega, en los despejes.

El resultado pudo haber sido más amplio a favor del Juventud a poco que hubieran fuerza-

do la marcha de su juego. Se conoce que no había necesidad de hacerlo, como tampoco romper la placidez de, mismo y la del domingo veraniego que nos brindó el censurado Mayo.

SESAGO

sola La Casera es o con vino UNICA!

Plus Ultra y Onteniente parecen aspirantes a enfrentarse al Burgos

Ayer vencieron en sus encuentros

ONTENIENTE, 2; ARAGON, 0.

Alineaciones:

ONTENIENTE. — Moreno; López, Rubio Ubeda; Noti, Bisbal; Noverges, Campa, Garzón, Portales y Anón.

ARAGON. — Aldea; Ortiz, Torro, Rangil; Villacampa Plaza; Gozalo, Blázquez, Mayoral, Chirri, Hidalgo.

Arbitro bien el andaluz Pastрана.

A los 14 minutos del primer tiempo, se produce un contraataque local Anón pasa el balón a Portales y éste, de tiro a la media vuelta, colocado, bate a Aldea. A los 43 minutos, Portales, en jugada personal llega al área aragonesa, tira y rechaza la defensa. El balón va a poder de Anón que remata fuerte y marca el segundo tanto.

El primer tiempo ha sido de dominio alterno con mucho entusiasmo en las filas locales y mayor técnica en el Aragón.

En el segundo tiempo, con el marcador a su favor, los locales dominaron ampliamente y tuvieron algunas ocasiones para haber aumentado el tanteo final. Destacados: Moreno, Rubio, Portales y Anón, en el Onteniente, y Aldea, Toro, Plaza, Gozalo, Mayoral e Hidalgo, en el Aragón.

GERONA, 1; PLUS ULTRA, 2

Regular arbitraje del colegiado valenciano señor David. Gerona; Botey; Torrent, Sata, Súñer; Pintós, Gasca; Moy, Nogueras, Blanqueras, Ocmá y Granados.

Plus Ultra; Benjamín; Macías, Pascual, Filla; Corcuera, Trujillo; Aráez, Maroto, Ribera, Fredy y Barazal.

Merecido triunfo del Plus Ultra, que ha superado en todos los aspectos a un Gerona frío y aparentemente sin demasiado entusiasmo.

A los 25 minutos, un disparo flojo de Fredy sobre el marco ha dado ocasión a un fallo garrafal del meta local Botey, significand ello el 0-1. Con este resultado se han retirado los jugadores al descanso.

En la reanudación del encuentro, Macías, de fuerte tiro desde casi el centro del campo, ha hecho subir el segundo tanto del Plus Ultra al marcador cuando se llevaban 18 minutos de juego. El gol gerundense ha sido logrado a diez minutos del término, por Blanqueras, al rematar de cabeza un centro de Granados. En este segundo período, el árbitro anuló un gol a cada equipo por fuera de juego.

Sólo el veterano Pinto, y a ratos, Moy, pueden ser destacados del conjunto local. Por Plus Ultra se distinguieron Aráez, Fredy y Corcuera.

GRANADA, 1; SABADELL, 1

Alineaciones:

Granada: Nito; Tosco, Barrenechea, Zubiaurre, Santos; Sande; Mendoza, Lara, Carolo, Almagro y Torres.

Sabadell: Martínez; Isidro, Sertucha, Muñoz; Marañón, Torrens; Valls, Paláu, Bautista, Martí y Camps.

Arbitro el señor Gardeazábal, muy bien.

Alineación en el Granada que más bien parecía hecha a sorteo y en el que a cada jugador le ha correspondido el sitio y el número por su suerte. El empate logrado en Sabadell hacía prever una fácil victoria granadina, pero el Granada ha hecho el ridículo ante sus seguidores.

Hoy comienza en nuestra ciudad la disputa del campeonato nacional femenino de balonmano

Los partidos finales se jugarán el próximo domingo

La Regiduría Central de Educación Física de la Sección Femenina ha señalado a nuestra ciudad como sede donde van a disputarse los campeonatos de España de balonmano femenino en sala y será en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva "Juan Yagüe" donde, desde esta mañana, van a poner en juego la calidad de su balonmano equipos de la mayor parte de las provincias españolas, varios de ellos con categoría internacional en su historial.

A última hora hubo que registrar la retirada de alguno de los equipos que habían anunciado su participación y ello obligó a tener que efectuar un nuevo calendario, sorteándose los encuentros a disputar con arreglo al número de par-

Copa de Europa de fútbol

Por dos goles a cero ha vencido Checoslovaquia a Eire, en partido de fútbol correspondiente a la fase eliminatoria de la Copa de Europa internacional.

Después de este resultado, la clasificación del Grupo "I" de la fase previa de la Copa Europea, queda establecida en la forma siguiente:

ESPAÑA	3	1	2	0	4
Turquía	3	1	1	3	3
Eire	5	1	1	3	7
Checoslov.	1	1	0	2	0

participantes seguros, al parecer trece. Hoy lunes, y lo mismo en días sucesivos, se disputarán un partido de cada uno de los cuatro grupos establecidos. Han sido considerados cabeza de serie los equipos de Barcelona, Valencia, Coruña y Burgos como ciudad organizadora los partidos darán comienzo a las 12 de la mañana y a las 6 de la tarde.

sola La Casera es o con vino UNICA!

sola La Casera es o con vino UNICA!